

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYEDEL-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DÍJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 257. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 NOVEMBER 11. SZERDA.

ARA 10 FILLÉR.

Magyar árut vásároljunk

Ha valamikor fontos volt, hogy a magyar nemzet a legszigorúbb fegyelmet tanúsítsa minden téren, akkor annak most érkezett el a legfőbb ideje. Ezt a fegyelmet öntudatosan kell gyakorolnunk legkisebb napi bevásárlásaink alkalmával is, mert ha csupán garasos portékáról van szó, ezrekre, s milliókra menő kár éri nemzetünket, ha a magyar árut háttérbe szorítjuk, gyakran érdemtelenül is favorizált külföldi iparcikkkel szemben. A békeszerződéseket követő időkben minden nemzet erejét megfeszítve törekedett arra, hogy határain belül önállóságát biztosítsa úgy ipari, mint mezőgazdasági téren. Ennek az irányelvnek súlyos következménye lettek, mert olyan államok is, amelyek kifejezetten iparukból éltek, gabonatermelésre alkalmatlan földjeiket is művelés alá fogták abból a célból, hogy gabonabevitelre ne szoruljanak. Ehhez a szellemhez hozzájárult még egy szörnyű valóság: a búza tekintetében való világtulajdonosok. Amerika, Ausztrália s újabban Oroszország valósággal öntik a búzát Európa felé, amely versenyben Magyarország búzatermése lengő szalmaszállá vált. Existenciánk attól függ, hogy biztosítani tudjuk-e exportképességünket mezőgazdasági cikkek terén, s ipari cikkek terén kárpótlást a külföldi árukat, melyeket a viszonyosság alapján a kereskedelmi szerződések következtében kénytelenek vagyunk ugyan beengedni, de a fogyasztóközönségünk nagykorúságától függ, hogy ráeszméljen a belföldi hasonló gyártmányok teljes versenyképességére. Ezen az öntudaton, a dolgok ilyen felismerésében rejlik a magyar ipar existenciája. Ha a magyar fogyasztóközönség még mindig idejüket mult jelszavak után indul, s külföldi gyárak bélyegzőjét keresi az iparcikkeken, akkor egymásután hülnek ki gyárkéményeink, uccáink benépesednek munkanélküliekkel, a nyomor útját felmérni nem lehet; végeredményében pedig az ország gazdasági existenciája kerül a legkritikusabb helyzetbe.

Ma már ott tartunk, hogy egyes gyártmányok terén nemcsak, hogy versenyképesek vagyunk a külföldi államaival, de határozottan erős konkurrenciába is tudunk szállni velük. Mi az hát, amint megfordul az a kérdés, hogy ezek az újonnan befutott magyar gyárak fenntartják-e fizetéseiket? Erre a választ a magyar fogyasztóközönségnek kell megadnia. Nem szavakkal, hanem tettekkel. Öntudatos fegyelmezéssel kell minden magyar embernek bevásárlásait eszközölnie még a legjelentéktelenebbnek tűnő iparcikkekkal kapcsolatban is, mert minden egyes fillér, amely külföldi

áruért adatik ki, a nemzet gazdasági erejének egy-egy hajszálcskéjét nyitja meg az elvérzés felé. Támogassuk tehát öntudatos

fegyelmezettséggel a magyar árut, mert amikor ezt tesszük, hazánkban s önmagunknak teszünk jó szolgálatot. Bűnös könnyelmű-

ség ma, féltett, s nehezen megszerzett pengőnkért külföldi áruért kiadni, amikor a jó magyar pénzért jó magyar árut is tudunk kapni.

Megújuló viharok a képviselőházban

Ernszt miniszter visszautasította Fábrián állításait és bejelentette hogy 24 órán belül készen lesznek a népjóléti miniszteriumban a vizsgálattal — Izzalmas szóharcok a jelentések körül

Bethlen István gróf megjelent a Házban

Budapest, november 10. A képviselőház tegnapi ülésének érdekessége az volt, hogy megjelent a parlamentben Bethlen István gróf volt miniszterelnök, kit már a folyosón hívei nagy lelkesedéssel fogadtak.

Bethlen István gróf kijelentette, hogy intenzíven be akar kapcsolódni a politikai életbe és az egységpárt irányítását teljesen fenntartja magának, mint pártelnöknek és Károlyi Gyula gróf miniszterelnökkel együtt a pártnak életét is egy határozott irányba akarja terelni.

Mikor gróf Károlyi Gyula miniszterelnök meghallotta, hogy Bethlen István künn van a folyosón, kisetett a teremből. A jelenlegi és a volt miniszterelnök kézsorítással üdvözölte egymást. Bethlen akkor már a miniszteri folyosó felé indult és mintegy harminc tagu kíséret huzódott utána.

Bethlen István azután báró Láng Boldizsárral befordult a keresztfolyosóra és hosszasan beszélgettek.

AZ ORVOSNYOMOR.

Tíz órakor kezdődött az ülés. Navratil Dezső napirend előtt az orvosnyomort tette szóvá.

Ernszt miniszter válaszában kijelentette, hogy tudatában van az orvosi kar nehéz helyzetének. A szabad orvosválasztás elsősorban az OTI-től függ.

A NAPIREND.

Napirenden van a kormány jelentése a felhatalmazási törvény alapján megtett intézkedésekről.

Temesváry előadó kéri, hogy a jelentést vegyék tudomásul.

FÁBIÁN BÉLA VISSZAUTASÍTOTT VÁDJAI.

Fábrián Béla a kisebbségi véleményt terjeszti elő. Azt mondja, hogy abba a költségvetésbe, melyet az új szanálási rendszer terjeszt elő, tönkre fog menni Magyarország magángazdasága. A szigorú adóbehajtást teszi szóvá. Fábrián ezután forgalmiadó ügyekről beszélt, majd a népjóléti minisztérium ügyeivel kezd foglalkozni. A népjóléti miniszteriumban történt visszaélések felülvizsgálásával a pénzügyminisztériumot bízták meg, ez le is folytatta a vizsgálatot, de a konzekvenciákat nem vonták le. (Zaj.) Majd azt mondja, hogy a hadirokkantak hozzátartozói nem kapták meg a kiutalt 276 ezer pengőt.

Ernszt Sándor népjóléti miniszter: Mi ez?

Fábrián Béla: Már többször megmondtam, hogy a népjóléti miniszteriumban nincsenek rendjén a dolgok. (Nagy zaj.)

Ernszt Sándor népjóléti miniszter: Én is megmondtam, hogy ez nem áll.

Fábrián Béla: Itt a parlamentben is beszéltem.

Ernszt Sándor népjóléti miniszter: Én is majd beszélni fogok és be fogom bizonyítani, hogy nem áll az, amit a tisztelt ur mond. (Nagy zaj a Ház minden oldalán.)

Fábrián Béla: Az egyik tisztviselő súlyos vádakat állított valakiről, a népjóléti miniszter ur erre maga elé citálta az elnöki osztály vezetőjével együtt és kiderült, hogy a tisztviselőnek volt igaza.

Ernszt Sándor népjóléti miniszter: Ez sem áll.

Fábrián azzal fejezte be beszédét, hogy miután nem lát változást, nem hajlandó elfogadni a pénzügyi bizottság jelentését.

ERNSZT MINISZTER VÁLASZOL.

Ezután általános érdeklődés követte Ernszt Sándor állt fel szólásra:

— Én nem tudom, hogy Fábrián képviselő ur miért éppen az én szemelvémet támadja?

— Én minden képviselőtársamnak hajlandó vagyok minden ügyben a számadatokat rendelkezésére bocsátani.

— Igaz. Mindnyájan tudjuk. — Helyeselnek az egységpárton.

Ernszt miniszter így folytatja: Ami a fegyelmi vádat illeti, arra meg kell jegyeznem, hogy a vizsgálatot annak idején megindították és én egész nyáron sürgettem annak befejezését. Mindenki tudja azonban, hogy a bizottságban a pénzügyminiszterium öt előkelő tisztviselőjét is kiküldték, ezek pedig erősen el vannak foglalva s így a vizsgálat befejezése mindeztideig késett. Biztosíthatom azonban a képviselő urat, hogy néhány órán belül a vizsgálat eredménye meg lesz. (Helyeslés és taps a jobboldalon.)

Ernszt Sándor így folytatja: A képviselő ur szóváltotta a hadirokkantak járulékaire beállított 276.000 pengőt is. Azt a rendkívüli súlyos állítást kockáztatta meg, hogy ezt az összeget nem kapták meg a hadirokkantak. Ezzel szemben az a helyzet, hogy a pénzügyminisztérium tisztviselői átvizsgálták az erre vonatkozó adatokat és megállapították, hogy az összeg nem hiányzik.

Ujra Fábrián Béla áll fel, aki azt mondja, hogy a népjóléti miniszter-

riumban nem volt meg a pénztári napló.

Vargha Imre államtitkár közbeszól: Ellopták a pénztári naplót.

Felkiáltások az egységpárton: Aktatolvajokkal operálnak!

Ernszt Sándor népjóléti miniszter újból válaszol Fábriának:

— Tény az, hogy szabálytalanságok történtek, ezért volt a vizsgálat. Az azonban nem tűrhetem, hogy aktákat lopjanak el a miniszteriumból. Hogyan kerülhetnek a képviselőkhöz a miniszterium oktai?!

Fábrián újra fel akar állni, de nagy a felzudulás ellene. Almásy elnök pedig közli vele, hogy csak a napirend megállapításánál szólalhat fel.

Ernszt Sándor így folytatja válaszában: Az ilyen kijelentésből az ország népe azt olvassa ki, hogy egyszerűen eltűnt ez az összeg. Holott ezzel szemben az az igazság, hogy a hadirokkantak járuléka három millióra emelkedett.

— A tisztviselőt, akiről a képviselő ur említést tett, ismerem. A miniszteriumban aktalopások történtek. Ugyanakkor az történt, hogy negyvennyolc órával előbb a kaszinó akciót indított, amelyet nem tartok becstelenséggé. (Taps.) Én nem kerestem a miniszterséget és nem is ragaszkodom hozzá. De amíg a helyemen vagyok, nem tűröm azt, hogy a miniszteriummal kapcsolatban destruáljanak. (Nagy taps az egységpárton és a kereszténypárton.)

GRÓF BETHLEN ISTVÁN AZ ÜLÉSTEREMBEN.

Gratz Gusztáv: Az előbb tárgyalt ügyre én nem óhajtok válaszolni, kellő szakismeretem sincs benne, azonkívül a népjóléti miniszter úr már megadta a kellő választ. (Helyeslés a kormánypárton és a kereszténypárton.) Ebben a pillanatban jelenik meg az ülés-teremben Bethlen István gróf volt miniszterelnök.

Azon az ajtón jön be, amelyen szokott bejönni, mikor miniszterelnök volt. Egészen az első padsórig jön előre. Amikor a képviselők észreveszik a kormánypárton, hogy a volt miniszterelnök megjelent az ülés-teremben, felugrálják, általános éljenzés és taps tör ki a kormánypárton. Az ellenzéki oldal csak ekkor lesz figyelmes arra, hogy Bethlen István gróf megjelent az ülés-teremben. Az ellenzéki

óriási zajban tör ki. A nagy zajból is kihallatszik Vázsonyi János hangja, ahogy kiáltja a volt kormányelnök felé:

— Bíróság elé!
A szocialisták a padokat verik és kiabálják:
— Vád alá!

Az elnök szünet nélkül csönget. Bethlen István gróf az első padokban a képviselők mellé, a szélső székre ül le, közvetlenül Mayer János kigazda miniszter széke mögött. A volt miniszterelnök a nagy kiabálásra és zajra nem szól semmit. A kiabálás, zaj és padverdesés folytonosan növekszik. Az elnök csönget.

Hirtelen egy egészen új csengő szólalt meg. Az elnök balkezevel megnyomott egy villanygombot, mire egy riasztó, szinte vészhangú csengő szólalt meg.

A villamos csengő betölti az ülés termet és a folyosókat. Még a kiabáló képviselők is meghökkennek és egy pillanatra elnémultak.

Az elnök felhasználta a pillanatnyi csendet s mosolyogva tudatta a képviselőkkel, hogy a napról-napra megújuló lárma megfékezésére új csengőt szereltetett fel. A szocialista képviselők, ahogy magukhoz tértek meglepetésükből, dühösen vetették magukat a kiabálásukkal az elnökre, hogy miért szereltetett fel ilyen riasztó hangú csengőt. Közben Gratz Gusztáv újra megkezdheti beszédét. Bethlen István gróf szinte hátat fordít a kiabáló szocialistáknak és kezét fülehez téve, hallgatja a szónokot.

Gratz Gusztáv: Egész életemet a gazdasági és kereskedelmi kérdésekben töltöttem el és az utóbbi időben nem vettem részt a politikai életben. Szerény tehetségemhez képest most, amikor az általános gazdasági kibontakozás útját keressük, ismereteimet óhajtom felajánlani. — A kibontakozás útja nehéz.

Vázsonyi János éles hangon kiabálja a kormány felé:

— Pusztuljanak!
Gratz Gusztáv: Teljes tárgyilagossággal beszélek és ki kell jelentenem, hogy a felelősséget sem egyetlen pártra, sem egyetlen emberre, vagy ahogy most szokták mondani, rendszerre, nem lehet hárítani.

Tüntető taps a kormánypárton és a kereszténypárton, nagy zaj és padverdesés az ellenzéken és szocialistáknál.

GRATZ GUSZTÁV A FELELŐSSÉG KÉRDÉSÉRŐL.

Gratz Gusztáv perceként át szólal meg a helyén, nem tudja beszédét elkezdni.

Almásy elnök ismét megnyomja az elektromos csengő gombját, mire a csengetés és az ellenzék képviselői lármaja tomboló zivajjává olvad össze, amelyben egyetlen elhangzó szót sem lehet kivenni.

Gratz Gusztáv csak percek múltán jut szóhoz. — A mai súlyos gazdasági helyzetben olyan problémákról kell itt tárgyalni, amelyeknek megoldásától függ...

Tovább nem tudja folytatni, mert a baloldal ismét zajongani kezd.

Kabók Lajos (a padot veri): Ott ül a főhóhér!

— Rendre! Rendre! Mentelmi elé! — kiáltják a kormánypárti képviselők.

Almásy László elnök figyelmezteti a zajongókat, hogy kénytelen lesz erőleyesebb eszközökhöz nyulni.

Gratz Gusztáv: A mai helyzetért a felelősséget egyetlen párt és egyetlen rendszer sem vállalhatja.

A külföldön is hasonló nehézségek mutatkoztak, tekintet nélkül a politikai rendszerekre. Magyarország helyzetét súlyosbítja a trianoni szerződés. A mai helyzetben a főfeladat a termelés zavartalan rendjének biztosítása. A jelentést tudomásul veszi.

Gratz Gusztáv így fejezte be beszédét: A nehéz helyzetnek első sorban a rossz politikai atmoszférára az oka, amely Közép-Európában ma uralkodik. Jobb jövőt csak akkor várhatunk, ha a kisantant helyett olyan politikai alakulat jön létre, amely lehetővé teszi a gazdasági együttműködést.

Keresztes-Fischer Ferenc belügy miniszter ezután a szocialisták viharos zajongása közben benyújtja az egyes vármegyék kerületi változásairól szóló törvényjavaslatot.

AMIKET PROPPER JAVASOL.

Propper Sándor szocialdemokrata a következő felszólaló, aki színter politikai rendszerváltozás nélkül semmi eredményt nem ér el, hogy gazdasági téren javulás történjék. Határozati javaslatban követeli, hogy a honvédelmi téren költségvetését már ebben az évben 20 százalékkal csökkentse a Ház és hogy utasítsa a Ház a kormányt, hogy a betervezett jelentések alapján tegyen jelentést a Háznak a Bethlen-kormány vád alá helyezéséről. (Zajos ellentmondás a jobboldalon és a középben.)

GRÓF ZICHY JÁNOS BESZÉDE.

Gróf Zichy János a bajok okát abban látja, hogy a volt kormány a legutóbbi időben elhanyagolta a pénzügyi és gazdasági kérdéseket, mert ha ezen a téren is úgy teljesítette volna kötelességét, mint külföldi politikai téren, akkor olyan nagy sikereket ért volna el, mint ott. A kormánynak szakítani kell a volt kormányzati rendszerrel és minden érzékenységre való tekintet nélkül meg kell tennie azt, ami a nehéz viszonyok között megtehető. Pártja támogatja a kormányt, mert meggyőződése, hogy végrehajthatja azt a munkát, amelyre vállalkozott.

TURCHÁNYI EGON FELSZÓLALÁSA.

Turchányi Egon beszéde elején megállapította, hogy egyetlen kormány sem vett át még soha olyan terhes örökséget, mint a Károlyi-kormány. Ezután a számszék 1928-29. évi jelentéséből olvas fel egy tételt. Az angyalföldi elmeorvos-intézetnél megmaradt megtakarítás révén egy összeg, amelyet a népjóléti minisztérium új bútoroknak és valami virágcsokroknak a beszerzésére fordították. — (Nagy mozgás a baloldalon.)

Végül arról beszél, hogy nem a hitelezők érdeke, hanem az ország érdeke a fontos. A pénzügyi bizottság jelentését nem fogadja el.

KORNIS GYULA REFLEKTÁI, ZICHY JÁNOS BESZÉDÉRE.

Korniss Gyula arról beszél, hogy most is világháború van: gazdasági háború. Zichy János szavaira reflektál, aki az új kormánytól magasabb etikai alapot kíván. Ha Zichy János gróf tíz éven át kitarított azon az etikai alapon, amelyen a kormánypárt állott, ez azt jelentí, hogy ennek a pártnak is megvan az etikai alapja. Mi rohamozó nemzet vagyunk — mondja ezután — nem akarunk pozícióharcra berendezkedni. Hogyan tehetünk legelőször a jövőben szociális kötelességeinknek, ha a szociális kiadásokat a minimumra redukáljuk? Az egyetemek közül melyiket szüntessük meg? A Collegium Hungaricu-

mok valamelyikének a megszüntetéséről is lehetne beszélni.

Nagy Emil: Mindegyiket meg lehet szüntetni.

Kornis Gyula: Az a kérdés, hogy kulturállam akarunk-e maradni?

Dinich Ödön: Van középút is.

Kornis Gyula: Amennyire lehet, szűkíteni kell a kereteket, de nem szabad megengedni, hogy a kultúr-történeti folytonosság megszakadjon.

Rassay Károly: Elsején miből fizetnek?

Sándor Pál volna a következő szónok, de kéri, hogy az idő előre-

haladottsága miatt beszédét holnap mondhasse el.

Az indítványkönyvből olvasták fel aztán elsőnek Rassay Károly indítványát arról, hogy a kormány törvényjavaslatot terjesszen a Ház elé a választójog reformja tárgyában. A szocialdemokrata képviselők mintegy tizenöt indítványt nyújtottak be, valamennyi indítványt kinyomatják és szétosztják a képviselőház tagjai között.

Az interpellációs könyv felolvasása következett ezután, összesen 56 interpellációt jegyeztek be.

Az ülés negyed háromkor befejeződött.

Tanácskozások a Tiszántul állattenyésztése érdekében

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarában a gazdák fontos tanácskozást folytattak a Tiszántul állattenyésztése válságával kapcsolatos kérdésekben. Nemcsak a kiviteli nehézségek azok, amelyek állattenyésztésünket válságos helyzetbe sodorják, hanem vannak olyan belföldi vonatkozású kérdések is, amelyeknek hátrányos oldalait elsősorban a tiszántúli gazdák érzik.

Besztercey Gábor m. kir. gazdasági főtanácsos, jószágigazgató elnöklésével megtartott gyűlésen behatóan foglalkoztak az állattenyésztéssel kapcsolatos összes aktuális kérdésekkel. Megállapították a gazdák, hogy sürgős és erőlyes intézkedések szükségesek, mert ha ezek nem következnek be, a Tiszántul állattenyésztését olyan károsodás éri, amelynek hatásai több éven keresztül fognak károsan jelentkezni.

Szüükségnek tartották, hogy a múltban érvényben volt állatszálítmányoknál fennállott kedvezményeket a Tiszántulon újra visszaállítsák, addig az ideig, míg a Csehországgal megkötendő kereskedelmi szerződések lehetővé teszik a Csehországba való exportálást. Méltányos ez a kedvezmény kérése azért is, mert a szállítmányok ma úgyszólván kizárólag nyugat felé irányulnak, tehát a Tiszántul állattenyésztőinek a

nyugati határig hosszú úton való szállítás, nemcsak fuvardíjban, hanem súlyban is tetemes veszteséget jelent. Az ideai takarmányinséggel kapcsolatosan a denaturált búza árának leszállítását kéri a gazdák.

Részletesen foglalkoztak az állati ojtóanyagok magas árával és megállapították, hogy a külföldi ojtóanyagok lényegesen olcsóbbak a hazai ojtóanyagokárainál, tehát kéri a kormányzatot, hogy tegye lehetővé a külföldi ojtóanyagok használatát, mert a hazai ojtóanyag gyárak magas árai következtében, a jelenlegi alacsony igénybe azokat, amely körülménynek pedig beláthatatlan kárai lehetnek. Ezzel kapcsolatosan nagy-nagyjelentőségű mozgalom megindítását határozták el, nevezetesen felkérték a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát arra, hogy sürgős tárgyalásokat kezdeményezzen az ojtóanyagtermelő intézetekkel, az állatbiztosító intézetek bevonásával azon célból, hogy az ojtóanyag termelő intézetek és a gazdák között olyan érdekkapcsolat létesíthessék, hogy a gazdák az össze állategészségügyi szolgálatok ellátásáért, így az ojtások elvégzéséért is meghatározott alapdíjtételt fizetnének és a további díjazás az állategészségügyi szolgálat ellátásának eredményességétől függően állapíttassék meg.

Sopron átírata Hajdúvármegyéhez

Sopron város törvényhatósági átíratot intézett Hajdúmegyéhez és kéri, intézzen támogató felíratot a kormányhoz, hogy a vasárnapi munkaszünetet az eddigienél is szigorúbb törvényben szabályozzák, úgy az ipar, mint a mezőgazdaság terén. Másik átíratában azt kéri, hogy a külföldön élő magyar nyugdíjasok illetményeit, ha nem jönnek haza Magyarországra, teljesen szüntessék be. A külföldi fizetési eszközök kötelező bejelentését pedig terjesszék ki minden valutára, értékpapírra, tekintet nélkül arra, hogy azokat mely időben vitték ki külföldre

KAMAT NÉLKÜL LEHET FIZETNI AZ ADÓT NOVEMBER 15-IG.

Közhirre teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. pénzügyminiszter ur 125.600-1931. számú körrendeletével a november hó 15. napjáig összes együttesen kezelt közadó tartozásait befizető adózók részére azt a kedvezményt engedélyezte, hogy hátralékos tartozások összegükre és eredetükre tekintet nélkül, kamatmentesen számoltassanak el, sőt az esetlegesen július 1. óta történt befizetések alkalmával fel-

számított késedelmi kamatot és végrehajtási költség összege is térítették vissza, illetve töketartozásba számoltassék el. A nagymértékű és jelentős kedvezményre tekintettel felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy a terhén fennálló együttesen kezelt közadónálélékát teljes összegében november hó 15. napjáig saját érdekében befizetni el ne mulassza, mert a határidő lejártá után teljesített befizetések ezt a kapott kedvezményt nem élvezik.

Városi adóhivatal.

HARSÁNYI ZSOLT ÉS BAJA MIHÁLY SZÉKFOGLALÓJA A PETŐFI-TÁRSASÁGBAN.

A Petőfi-Társaság vasárnap délelőtt Pekár Gyula elnöklésével felolvasó-ülést tartott, amelyen Harsányi Zsolt és Baja Mihály, mint rendes tagok mutattak be. Az elnök szavai után Lampérth Géza főtitkári jelentése következett, majd Harsányi Zsolt „Petőfi életéből” címmel tartotta meg székfoglalóbeszédét. A felolvasás után Pekár Gyula méltatta Harsányi Irói érdemeit, majd Baja Mihály pár szép versét olvasta fel székfoglalóul. Gáspár Jenő novelát, Korda Pál pedig verseket olvasott fel.

Agyonlőtte a végrehajtót, azután elbarrikádozta magát

A csendőrség és rendőrség csak órák hosszat tartó kézigránátos harc után tudta elfogni a gyilkost

Offenburg, november 10. Weier-Neuhausen németországi faluban Guhner gazdánál megjelent ma délelőtt Fieger adóvégrehajtó, hogy magával vigye a gazda egyik elzálogosított borjút. A gazda azonban agyonlőtte a végrehajtót, elbarrikádozta magát a házban, amelyet a csendőrség és rendőrség ostrom alá vett. Mintegy 3 órai ostrom után a gazdálkodó megadta magát a csendőrségnek és rendőrségnek. A csendőrség és rendőrség féltizenegytől félkettőtől ostromolta a házat. Attól tar-

tottak, hogy a gazda erőszakos ellenállást fog kifejteni, óvatosan körültekintően a házat, majd kézigránátot dobtak az udvarba, ezután a rendőrkapitány kézigránátot véve a kezébe, felszólította Guhner, hogy a ház főbejáróján át távozzék az épületből. A gazda ennek a felszólításnak feltartott kézzel tett eleget. A rendőrség tisztviselői nyomban elfogták, anélkül, hogy további ellenállást tanúsított volna, bekisérték a bírósági fogházba.

Borzalmas

motorkerékpárszerencsétlenség

Egy budapesti ügyvéd és irodakisasszonyának tragédiája. Az ügyvéd meghalt, a leány is kiszzenvedett

Budapest, november 11. Halálos kimenetelű motorkerékpáros szerencsétlenség történt Dunakeszi község határában, az országúton. Schmidt István dr. budapesti ügyvéd, aki Andrassy ut 9. szám alatt lakik és ott van irodája is, a déli irányban oldalkocsis motorkerékpárjával elindult Budapestről, hogy egy környékbeli ügyfelét meglátogassa. Az oldalkocsiban az ügyvéd irodakisasszonya foglalt helyet. A motorkerékpár a rendes tempóban haladt a dunakeszi országúton és már Megyer felé közeledett, amikor hátulról hirtelen hangos dudálással közeledett Baros testvérek budapesti cég nagy teherautómotorja.

Az ügyvéd az országút szélére irányította gépét, hogy helyet csináljon az automobilnak. Pár pillanattal mulva a teherautó elérte a motorkerékpárt, s amikor egy vonalba jutott vele, hátsó kerekei a sáros országúton farolni kezdtek és a nagy kocsi a motorkerékpárt felborította. Az összeütközés olyan erővel történt, hogy a motorkerékpár kormányánál ülő Schmidt dr. az árok szélén álló kilométerkönek ütéődött. A szerencsétlen ügyvéd

fejével zuhant rá a kilométerköre és szörnyethalt. Az irodakisasszony is kizuhant a kerékpár oldalkocsijából és eszméletlenül maradt a katasztrófa színhelyén.

A teherautó sofőrje és a vele volt munkások nyomban segítségére siettek, de az ügyvédről azonnal megállapították, hogy már kiszzenvedett. Az irodakisasszony sebeit ideiglenesen bekötötték és értesítették a mentőket, akik a leányt azonnal beszállították a kórházba. A kórházból érkezett jelentések szerint a leány mellett iratáskát találtak, amelyben különböző periratok voltak, s ebből következtetnek, hogy az ügyvéd irodakisasszonya lehetett. Nevét még nem tudták megállapítani. Az orvosok megállapították, hogy egyik szemére megvakult, koponyatörést szenvedett és súlyos belső vérzése van, úgyhogy felépülésében nem bíznak.

Éjjel jelentik Budapestről: A váci országúton összeütközött teherautó és motorkerékpár második áldozatáról megállapították, hogy Zakál Dénesné, aki este a kórházban szintén meghalt.

Az „Árpád“ dominuszavató disztáborozása

Hétfőn este fényes siker mellett zajlott le az Árpád B. E. ezidei első disztáborozása, mely dominuszavattal volt egybekötve. Az Angol Királynő zöld terme zsufolásig megtelt.

A táborozást Vetéssy Géza vezér nyitotta meg s mondotta el a Nemzeti Hírszöveget s üdvözölte a megjelent dr. Kállay Kálmán egyetemi tanárt, dr. Tóth László ker. vezért, Karácsonyi Ágoston és Szabados László ker. alvezéreket, Pokoly László ker. főudvarnagot, Kornya Sándor, Ványa József, Fazekas Jenő s Bede Zoltán dominuszokat, a Csaba, Festetich, Werbőczy és Székely képviselőit. A vezéri megnyitó után következett a dominuszavattal. Az egyesület kápláni és szakkvizsgált tagjai: Papp Károly Vetéssy Géza, Biró János, Matyas Sándor, Hadas Balázs és Bódis Géza tanárokat, Szabó Pál, Hetey Sándor és Lutár Emil ref. segédlelkészeket dominuszavattal nyitották, dr. Tóth László ker. vezér a jelenlévő két új dominuszt, Vetéssy Géza vezért és Biró János nádort meleg szavakkal üdvözölte és lelkiükre köztötte, hogy kikerülve az életbe a bajtársi eszméknek hí zászlóvivői legyenek, majd pedig kivette tőlük a dominuszi esküt. Ezután Vajó Zoltán levante kiforrott szavaiat ért el nagy sikert. Utána pedig Paragh László

h. törzsfő végtelen szellemes sziporkázó krónikáját olvasta fel zúgó tapsvihár közepette. Végül Tóth Ervin levante művészi hegedűszámmal szórakoztatta a megjelenteket, a kitűnő zongorakíséret Csenki Imre tanítójelölt érdeme.

A műsoros dominuszavató disztábor hivatalos része a trianoni »Memento«-val ért véget.

Rövid szünet után megkezdődött a tánc, mely hajnali két óráig a legkitűnőbb hangulatban tartott.

A táborozáson megjelent hölgyek: Almássy Irén és Ila, Balogh Ilona, Begy Irén, Bogdán Manci, Bogdán Ilona, Csehák Róza, Fazekas Kata, Gáspár Manci, Juhász Juci, Kaszás Janka, Kerékgyártó Irén, Keresztessy Klári, Keresztessy Manci, Király Lilly, Kiss Katika (Nyirtass), Kovács Rózsika, Kövessy Marika, Lamping Böske, Láposy Ila, Mikes Maca, Megyeri Bözsi, Padlicsika Bába (Nyirtass), Péntek Ilus, Péterffy Vili, Pongor Kati, Réczey Margit, Simon Kati, Somlyó Bába, Sarkadi Ica, Szily Margó, Sztetler Dódy, Szücs Maca.

A kitűnő zenét az Árpád zenekara szolgáltatta, melyet Szakács József főregős vezetett.

A fényes siker jegyében lezajlott táborozás a vezérség minden tagjának érdeme. (Cs. S.)

A trianoni békediktátum ratifikálásának évfordulója

Budapest, november 10. Ez év nov. hó tizenharmadikán lesz tizenegy éve annak, hogy az első magyar nemzetgyűlés a Trianonban ránk kényszerített békediktátumot a kényszer hatása alatt ratifikálta. E napon szakították el Magyarországot testéből háromnegyed részét és 3.5 millió testvérünket kényszerítették idegen uralom alá. A Magyar Revíziós Liga felkérte az ország összes főpapjait, hogy november hó 13. napján, délben, öt perccig az összes

templomokban, az összes harangok konduljanak meg a nemzeti gyász és a tiltakozás jeléül. Kérte továbbá a Revíziós Liga, hogy az összes kat. templomokban, Pro Patria szent misét tartsanak a lelkesek. A protestáns templomokban a november hó 13-át követő első vasárnapon Pro Patria istentiszteletet tartanak, rövid alkalmi beszéddel kapcsolatosan, az izr. templomban pedig november hó 14-én.

Nagy harc a japán-kínai fronton

Egy kínai tábornok nyíltan hadat üzent Japánnak

London, november 10. A Nicsi Nicsi Simbum nevű japán újság jelentése szerint Macsancsan kínai tábornok nyíltan hadat üzent a japánoknak. Más jelentések arról számolnak be, hogy már meg is indult a heves csatározás.

A Central News egyelőre megerősítésre szoruló jelentése szerint Macsancsan tábornok csapatai hétfőn visszafoglalták a Nonni-hídfőt.

amely szombaton már a japánok kezébe került. Míg a japán haderő csak mintegy ezer főnyi, a kínaiaknak 5600 gyalogosuk, 2400 lovasuk és tüzérségük is van.

Sanghaiból jelenti a China Press hogy

a tonani vasútvonal mentén tizenegyezer főnyi japán csapatot vontak össze.

Tegnap a japán csapatok általános offenzívába kezdtek és öt helyen megtámadták a kínai csapatokat. A kínaiak nagy veszteséget

szenvedtek.

Kína 4 ezer főnyi nemzetközi csendőrséget kért a Népszövetségtől.

Washington, november 10. Hoover és Stimson tegnapi tanácskozásai a kínai-japán konfliktus ügyében az eddig kiszivárgott hírek szerint azt eredményezték, hogy az Egyesült Államok különböző rendszabályokat fogantatosítottak Tiencsinben élő állampolgáraiknak a védelmére. A távol keleten cirkáló amerikai flottaegységek utasítást kapnak, hogy továbbra is kínai vizeken maradjanak és összpontosítsák egységeiket Tiencsin kikötője körül. Ez az amerikai flotta negyven egységből áll és pedig egy cirkálóból, tizenegy torpedórombolóból, tizenkét tengeralattjáróból és számos, a Jangcekiang folyón hajózó ágyúnaszádból. Tiencsinben nyolcszáz amerikai katonát összpontosítottak, hogy a városba élő négyszáz amerikai alattvaló életére és vagyonára vigyázzanak.

Kiugrott a robogó vonatból, szörnyethalt

Borzalmas szerencsétlenség történt a rákoskeresztúri pályaudvaron. A vasúti állomás közelében reggel félnyolc órakor a hatvani személyvonat átbogása után egy a felismerhetetlenségig szétszaggatott férfit találta. Az első pillanatokban bűntényre vagy öngyilkosságra gondolt mindenki. Aztán kiderült, hogy szerencsétlenség történt.

Rimár Mihály 58 éves kertész, a gróf

Vigyázó-féle rákoskeresztúri telkek parcellázásánál az Akadémia megbízottja, Rákosligetről Rákoskeresztúrra ment a reggeli vonattal. Mikor látta, hogy a vonat Rákoskeresztúron nem áll meg, kiugrott a teljes sebességgel robogó vonatból. Így került a kerekek alá. Rimár az első kocsihoz ugrott ki, az egész vonat keresztülment rajta.

A DEBRECENI TISZA ISTVÁN TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG

első osztálya, kedden délután a Dérimúzeum dísztermében felolvasó ülést tartott, amelyen dr. Tankó Béla egyet. tanár „Hegel emlékezete“ címen olvastott fel. A kitűnő professzor nagy felkészültséggel, értékes gondolatokban gazdag, magvas tanulmánya a megjelent előkelő közönség körében általános tetszést és elismerést váltott ki.

Dr. Bacsó Jenő egyetemi tanár „A polgári per célja“ címen olvasta fel szétfoglaló tanulmányát, amely híven reprezentálta a tudós professzor páratlan szakképzettségét, eredeti megfigyeléseit és nagy alaposágát.

oooOooo

A CSAPÓUCCAI VILAMOSVONAL MEGHOSSZABBÍTÁSA.

Mint megírtuk, november hó 12-én lesz a csapóucai vilamosvonal meghosszabbításának közigazgatási bejárása. A város képviselőtestületéhez az aktushoz Zöld József helyettes polgármester, Mészai Károly tisztifőügyész, Borsos műszakitanácsnok és Rimánóczy Béla kormányfőtanácsos, a világiatási vállalat igazgatója küldötték ki a polgármester által

MATUSKA PÖRÉ. A BÉCSI ARBEITERN ZEITUNG ELLEN.

Bécs, november 10. A büntetőjársbíróóság kedden tárgyalta Matuska Szilveszter helyreigazítási panaszát, Sailer Hans, az Arbeiter Zeitung felelős szerkesztője ellen. Az Arbeiter Zeitung ugyanis azt írta, hogy Matuska Szilveszter nem kommunista, hanem fehér gárdista. Matuska ügyvédje utján a lapoktól oly értelmű helyreigazítást követelt, hogy semmiféle pártba nem tartozik.

Az ügy tárgyalása után a bíróság egy döntött, hogy az Arbeiter Zeitung ítéles a helyreigazítást közölje.

oooOooo

IDŐJÓSLÁS.

Változókéony idő, megélénvülő nyugati szelekkel, némi hűsüléssel és az eső csökkenésével.

Férfiöltönyt vegytisztítása és vasalása . . . 4 P
Weisz Arany János ucca 9.

x Legkevesebb emlék egy szép fénykép, Liener műterméből. Csapó ucca 1. szám.

Teadélután a „Mansz“-ban

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége urasszonyai tegnap délután 6 órakor tartották teadélutánjukat, mely a legkellemesebb és meghittebb hangulatban zajlott le. A háziasszonyi tisztet a következő urasszonyok vállalták: Fráter Erzsébet, Ferenczy Miklósné, Sass Béláné, Rickl Antalné, dr Fráter Pálné, dr Szabó Mihályné, Király Julia, Lábos Béláné.

Megjelentek még: Dr Szabó Sándorné, Demeter Gyuláné, Mittermayerné, dr Nagy Jánosné, dr Rác Lajosné, Kövessy Boldizsárné, Balogh Istvánné, dr Ballayné, Salamon Istvánné, Gombos Böske, özv. Pajor Kálmánné, özv. Akácz Imréné, Kontsek Kornélné, Kubek Erzsébet, özv. Rutka Bözke, Mihálovics Szücs Margit. **Lábos Béláné asztala:** Sági Lajosné, Benyáts Emilné, Papolczy Gyuláné, Papolczy Kató, Suhajda Béláné, Müntzger Gyuláné, Müntzger Gyula, Benyáts Emil, Lábos Edith. **Dr Fráter Pálné asztala:** Miller Rezsóné, dr Benkő Gézáné, Fejér Kálmánné, Vajda Lajosné, Bodroghy Lászlóné. **Rickl Antalné asztala:** Kardos Zoltánné, Szabó Emilné, Mező Sándorné, Végh Béláné. **Dr Zelleny Vincéné, Szendrődy Pálné, Szilágyi Imréné, Szilágyi Zoltánné, Halász Gáborné, dr Hetessy Sándorné, dr Szabó Gusztávné, Spilko Ferencné, Kovács Lajosné, Kovács Muci, Szilágyi Irénke, Dedinszky Matild, Ferenczy Miklósné, Novák Annuska, Fehér Alfrédné, Kovács Kálmánné, Sass Béláné, dr Budaházy-Bruckner Ernőné, dr Szentmiklóssy Jenőné, dr Papp Ferencné, Szekenderovich Tamásné, Serly Gusztávné, dr Kesserü Lajosné, Tóth Béláné, Tarpay Béláné, dr Czeglédy Mihályné, dr Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, Suhajda Béla bankigazgató, Müntzger Gyula főmérnök, Benyáts Emil nagykereskedő, Sebeti Raimundné, Kovaliczky Antalné, Kunze Gusztávné, Buzinkay Béláné, Udvardy Miklósné, dr Kovács Jenőné, Szalay Máthé, dr Nábráczky Béláné, dr Balás Károlyné, Garda Dezsóné.**

November 15-én vasárnap: Guglielmetti hangversenye az idei szezon első nagy zenei eseménye

November 15-én, vasárnap este nyolc órakor az Arany Bika nagytermében rendezi első, ezidei bérleti hangversenyét a Zenekedvelők Köre. A hangversenysorozatot ezúttal egy kivételesen nagy esemény nyitja meg: Anna Marie Guglielmetti koncertje. A nagy olasz énekesnő ezidén a november hónapot tölti Magyarországon, ahová tavalyi rendkívüli sikerei után nagy örömmel jön ismét.

A Zenekedvelők Köre a nagyközönség köréből hozzárkezdett számos megkeresésnek tett eleget, amikor a tavalyi, példátlanul álló nagy siker után ezidén ismét lekötötte a művésznőt, de nemcsak a debreceni publikum van így Guglielmetti művészetével, hanem minden igazi, zeneértő közönség, ha egyszer hallották őt énekelni, ha már megismerték művészetének szépségét, orgánusának varázsát, akkor kívánják csak igazán, hogy minél előbb újra részesüljenek ebben a nem mindennapi élvezetben.

A Zenekedvelők Köre bérlettagjai öt koncertet kapnak ezidén s tulzás nélkül állíthatjuk, hogy ezért az öt, nagy, európai színvonalu koncertért fizetnek annyit, amennyibe Budapesten egyetlen Guglielmetti-koncert jegye kerül. Ez természetesen csak úgy lehetséges, hogy a Kör, amely Debrecen zenei szükségletét ellátja, nem üzleti, hanem altruista vállalkozás, egy nagymultu társadalmi egyesület, amely külföldön, a sztárok piacán régi, kifűnő összeköttetésekkel rendelkezik. Az a zeneértő tehát, aki részt akar venni a Kör koncertjein, amelyek nemcsak művészi, hanem tár-

sadalmi eseményei Debrecennek, akkor jár jól, akkor takarékoskodik igazán, ha bérletet vált a Zenekedvelők Köreben s így a budapesti koncert helyárák egyötödéért gyönyörködhet abban a világvárosi műsorban, amelyet a Kör

nehéz viszonyok között is biztosított tagjainak.

A Guglielmetti-koncert jegyeit már a Méliusz is árusítja. Aki bérletet akar váltani, az szíveskedjék a zeneiskolában levő titkári hivatalhoz fordulni.

Ma este tánc az Arany Bika üvegermében

Vörös Feri és jazz-zenekara muzsikál
Az üvegeremben minden szerdán és szombaton este tánc

Milyen inségmunkákat engedélyezett a miniszter Hajdumegyében

A rászorultaknak lisztet és gabonát utalnak ki

A Hajdúvármegyében végrehajtandó inségmunkák ügyében leirat érkezett a kereskedelmi miniszteriumból. Főként az abbamaradt útépitési földmunkákat kívánja a miniszter folytatni. Megengedi, hogy a kötést kézi-erővel végezzék Dr Hadházy Zsigmond főispán és Rásó István alispán által, a miniszteriumnak javasolt munkalkalmakat és lehetőségeket felülvizsgálták és ennek folytán megengedi a következő útszakaszok építését: Böszörmény, Szoboszló között 5-6 km, Hadház és Dorog között 6.4 km, Sámson és Vámospercs között 2 km, Földes és Bátor között 4.5 km, Dorog és Nyíregyháza között 4 km, Téglás és Böszörmény között 2 km szakaszon

végezhető el a földmunka. A munkások számára — akiknek nincs — a miniszter hajlandó kölcsönképpen szer szót adni, ha az erre vonatkozó igényt nyolc napon belül bejelentik. A munkákra a fedezetet későbbben állapítja meg a miniszter és a folyósítás a pénzügyminiszter által rendelkezésre bocsátandó hitelek arányában történik. A földművelésügyi miniszter az inségakcióval kapcsolatban azt közli, hogy a rászorulóknak lisztet és gabonát utal majd ki. Az inségbúza ellenében végzendő munkákon túlmenően azonban készpénzzel díjazott munkákról is gondoskodnak. A miniszteri rendelet ezután részletesen megadja az összes adminisztrációs utasításokat.

Az Országos Ref. Theologus Szövetség közgyűlése Debrecenben

Mint megirtuk, pénteken este a csonka ország három ref. theológiai akadémiájának, Pápa, Budapest és Sárospatak delegátusai jöttek Debrecenbe, hogy részt vegyenek az Országos Ref. Theologus Szövetség közgyűlésén. A közgyűlésen, mely a Kollégium diszteremben ment végbe, a folyó ügyeket tárgyalták le s igen nagy vitát folytattak a ref. theológus ifjuság egyetemes kérdései felett. Megbeszéltek a júniusban rendezendő egyhetes theológus konferencia és közgyűlésének előkészületeit, továbbá a káplán és szociális kérdést és a közeljövőben megvalósulandó csereakció ügyét.

Este 8 órakor a diszteremben Csikesz Sándor egyet. tanár nagy koncepcióju beszédében a theológus ifjuság országos összefogásáról tartott megrázó erejű előadást. Először is dr Baltazar Dezső püspök nevében üdvözölte az ifjakat, majd a theológusság összműködésének szükségességét ismertette a jellemképzés, tanulmány, gazdasági kérdés, jövő és továbbképzés érdekében. Különösen a jövő, a káplán kérdést ismertette. A káplánság pesszimiztikus helyzetét tárta fel, azonban megmutatta

azt a széles mezőt, ami a jövő káplánjaira vár. A nagyhatásu beszéd után gazdag eszmecsere fejlődött ki. Résztvettek a tartalmas és magas színvonalon mozgó eszmecsereben: Dr Kállay Kálmán professzor, Demeter István (Budapest), Kovács István (Budapest), Győr Sándor (Pápa), Nagy Árpád (Patak), Bodonhelyi József, Pákozdy László, Nagy Gábor, Csávás Sándor, Molnár Gyula, Ács Mihály és Bucsay Mhiály theológusok.

Az előadást Nagy Árpád fohásza nyitotta meg és a Győr Gyula imája zárta be. Megjelentek az előadáson: Dr Erdős Károly dékán és dr Kállay Kálmán prodékán is.

Vasárnap délelőtt a vidéki theológusok Csikesz Sándor professzor vezetése mellett megnézték az új egyetemet, majd résztvettek az egyetemi istentiszteleten, délben pedig Csikesz professzor ebéden látta a vidéki delegátusokat az Arany Bikában. A delegátusok a délutáni vonattal elutaztak Debrecenből. A debreceni tartózkodásuk alatt Kiss Sándor szenior, elnök és Bodonhelyi József főtitkár kalauzolták a Szövetség képviselőit. (Cs. S.)

ÜZLETEMET ÁTHELYEZEM

s a raktáron levő árukészletet
MÉLYEN LESZÁLLI 1011

áiban árusítom

SCHREIBER ADOLF PIACUCCA 19. SZAM.

Dr Darkó Jenő egyetemi tanár előadása a Munkásotthonban

Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam mostani őszi programjának első előadását a debreceni Munkásotthon Szövetségben tartotta meg. A hatalmas termet színültig megtöltötte a közönség, amely félezerre volt becsülhető.

Dr Darkó Jenő professzor előljáróban bejelentette, hogy az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam ebben a félévben is tart előadást a munkásság körében és örömeinek ad kifejezést, hogy az előadók itt annyi rokonszenűvel fogadtatnak. Azután leül a professzor a színpad közepére állított asztal mellé és kellemes hangjával megtölti az óriási termet. Egy hatalmas családdá vedlik át a terem apraja és nagyja, amely áhitattal szívja magába a kulturát.

A szónoklás művészetéről van szó és az elméletet mindjárt illusztrálja is maga az előadás. Hja, nem csoda, ha a professzor ur olyan szépen szól, — mondja a hátam mögött egy jóarcu munkásember. Egész életén a görögökkel foglalkozott, hát megtanulhatta tőlük a szónoklást. Hisz maga vallja, hogy a görögök a legnagyobb mesterek. Azután a franciákról van szó, akik a legtöbbet tanulták el a régi görögöktől. S utána mi következünk s a végén kiderül, hogy mégis csak Kossuth Lajos volt a legnagyobb szónok a világon annál inkább is, mert a görögök az anyanyelvükön szólottak, de Kossuti idegen nyelven. Végül szó volt az amerikai szónoki modorról, amely éppen olyan gépies, mint minden Amerikában. A közönség hálásan megtapsolta a professzort nagyjértékű és kedves előadásáért.

A Templomegyelet teadélutánja

A legteljesebb erkölcsi és anyagi siker mellett zajlott le a Ref. Templomegyesület által az idei szezonban rendezett első teadélután. A megjelent ur-hölgyek névsora a következő:

Koncz Aurélné asztalánál özv. Böszörményi Pálné, özv. Géresi Kálmánné, Garda Dezsóné, Borsos Károly és felesége, vitéz Siposs Árpádné, Kesserü Lajosné, özv. Szele Györgyné, Kontsek Kornélné, Horvay Róbertné, Kovaliczky Antalné, Zih Gézáné, Bészler Károlyné, Kiss Irén, Dienes Jánosné, Mátéffy Mária, Antal Erzsébet, Zoványi Ilona, Király Julia. **Dr Szabó Ferencné asztalánál** özv. Juhász Ignácné, dr Juhász Nagy Sándorné, Kontsek Gézáné, dr Papp Ferencné, Hornyacsak Istvánné, vitéz Váry Sándorné, Szücs Margit. **Dr Tóth Lajosné asztalánál** dr Papp Károlyné, dr Darkó Jenőné, dr Marton Gézáné, dr Varga Zsigmondné, Csánki Benjáminné, Tóth Lajosné, Csánki Benjámin, dr Erdős Károly, dr Tóth Lajos, Tóth Jánoska, Tóth Tubica. **Vályi Nagy Frigyesné asztalánál** Füredi Szabó Lajosné, dr Kádár Istvánné, dr Szabó Mártonné, Diószeghy Dezsóné, Rábold Gusztávné, Suhajda Béláné, vitéz Szentgyörgyi Lajosné, Vályi Nagy Frigyes, dr Kádár István, Stodolni József és felesége. **Zöld Jánosné asztalánál** Mike Jánosné, Balkó Lajosné, Öry Istvánné, Nyilas Ferencné, Mike Bözke, Öry Kató, Balkó Mária, Zöld István. **Rauchbauer Jenőné asztalánál** özv. Csukás Istvánné, özv. Léderi Sándorné, bilkei Kövesdy Lajosné, Rauchbauer Ödönne, Szabó Margit, Szabó Pesztike, dr Szabó Lajos, Rauchbauer Rózsai. **Pethő Lajosné asztalánál** Vértési Istvánné, ifj. Kovács Jánosné, Bóór Józsefné, Ekly Rózsai, Vértési Mancsi, Vajda István, Bosits Sándor. **Templomegyesület asztalánál**, házi asszony: Simon Miklósné, Karai Sándorné, Balogh Istvánné, dr Ballay Béláné, özv. dr Boér Károlyné, Szilágyi Julia, vitéz dr Erdey Jánosné, Spáda Gyuláné, dr Keszyüs Lajosné, Kéky Sándorné, Széll Gézáné, Széll Ica, P. Nagy Zoltánné, Fehértóty Dánielné, Dömsödy Ferencné, Komoróczy Imréné, dr Kállay Kálmán és Siposs Imre.



HETI MŰSOR:

November 11-én, szerdán délután 3 órakor: Az erdészlánya (operett, ifjúsági előadás).

November hó 11-én, szerdán este 8 órakor: Az államügyész, (bűnügyi kaland, G. 8 bérletben).

November 12-én, csütörtökön délután három órakor: Harapós férj (operett, zóna előadás).

November 12-én, csütörtökön este 8 órakor: Vihar a Balatonon (operett). Tisztviselőest, félhelyárakkal.

November hó 13-án, pénteken este 8 órakor: A hajdúk hadnagya (operett repris, C. 8 bérletben).

November 14-én, szombaton este 8 órakor: Meddig fogsz szeretni, (vígjáték, csak felnőtteknek! Tisztviselőest, félhelyárakkal).

November hó 15-én, vasárnap délután három órakor: Vig özvegy, (operett, vasárnap délutáni bérlet, olcsó helyárakkal).

AZ ALLAMÜGYÉSZ.

John Bradley színműve a Csokonai-színházban.

„Az államügyész» a szerző deflációja szerint »bűnügyi kaland». Ezt a műfajt a modern kor teremtette meg — nem nagy dicsőségére a színpadi irodalomnak. A darab meséje egy ötleten épül fel, amely azonban nem bír meg három felvonást. »Az államügyész» tipikus ripordarab, melynek problémáján bizonyos keresetség érzik s jogi szempontból erősen vitatható. A szerző »látszat a jogszolgáltatásban» címet is adhatott volna ennek a bűnügyi kalandnak, melyből igen érdekes egyfelvonásos darabot lehetett volna csinálni, de így a probléma is, a technika felépítés is sok kívánnivalót hagy maga után. Az expozíció például feleslegesen hosszú és unalmas, a cselekmény nehezen indul s az írói raffineria néhol túlságosan erőltetett.

Tagadhatatlan azonban, hogy a darabnak van néhány ügyes és érdekes jelenete s a közönséget már csak azért is érdekelte, mert a tulajdonképpeni mese háttérre: a feleségvilkosságért elítélt Astrom Smies esete bizonyos vonatkozásban hasonlít a hírhedt Erdélyi Béla bűnügyéhez. A különbség csak az, hogy Erdélyi Béla hübnössége beigazolódtott, míg a darabban maga az államügyész intézkedik, a »justic mord» megakadályozza.

A Csokonai-színház kedden este csekély érdeklődés mellett mutatta be John Bradley »bűnügyi kalandját», amely semmi irodalmat nem ad ugyan, de minden hibája ellenére is fordulatosszindarab s fel tudja kelteni az érdeklődést.

Thuróczy Gyula rendezése gondos, jó munka volt, de az első felvonás tempóját fokozni lehetett volna. Könyves Tóth Erzsébet természetesen eszközökkel, tökéletesen játszott. Az életet adta s minden mozdulata, minden szava igaz volt. A címszerepben Kemény László nagy művészi intelligenciája és kiváló alakító tehetsége maradéktalanul érvényesült. Tudott metszően hideg lenni és anélkül, hogy túlrészletezett volna, valósággal kihagyta a helyzeteket. Cselle Lajos rendőrtisztje elcinte fád volt, kereste a megfelelő stílust, később azonban játéka kiegyensúlyozódott s hibátlan alakítást nyújtott. Tuboly Lujza rövid szerepében is remekül játszott csak túl fiatal volt. László Gyula meleg humorral rajzolta meg az öreg férj alakját. Thuróczy Gyula okos, intelligens orvoszakértő volt. A mellékszereplők hibátlanok.

Külön érdeme az előadásnak, hogy kivételesen pontosan 8 órakor kezdődött s a szünetek rövidek voltak. (b. p.)

Egy Ruyter uccai házigazda önhatalmulag az uccára lakoltatta ki bérőljét és családját

Kovács István Ruyter uccai házigazda és egyik lakója, Szabó Gábor munkás között már régebbi idő óta lakáspér van folyamatban a debreceni járásbíró előtt. Az ügy azonban még nem nyert befejezést és Szabó Gábor a feleségével, valamint két gyermekével egyelőre továbbra is ott lakott a Kovácstól bérelt lakásban.

Tegnap délután azután Szabó Gáborné felment a rendőrségre, ahol előadta, hogy amíg a férje távol volt, a házi-

gazda őt és a két gyermekét a butorokkal együtt önhatalmulag kilakoltatta az uccára. Sirva panaszkolta, hogy most, télvíz idején, szakadó esőben nincs hová nyugalomra hajtani fejüket.

A feljelentés alapján a rendőrségről kerékpáros rendőrök mentek ki a Ruyter uccára és kötelezték a házigazdát, hogy Szabókat a butorokkal együtt helyezze vissza a lakásba, mert amíg a lakáspér befejezést nem nyer, addig nincs joga a bérőlőket kilakoltatni.

A Szülők Iskolájának megnyitó előadása

Dr Jánossy Gyula egyetemi tanársegéd az iskola egészségügyi feladatairól tartott előadást

A Szülők Iskolája tegnap este hat órakor a város háza közgyűlési termében igen nagy érdeklődés mellett tartotta meg első előadását, melyet a Városi Dalegyelet művészi énekszáma vezetett be.

Balla Ernő népművelésügyi titkár megköszönve a dalosegyetel közreműködését, a magyar dalkultúra nevelő hatásairól beszélt. Majd dr Csűrös Ferenc kultúratanácsnok hatalmas beszéd kíséretében foglalkozott azokkal a kérdésekkel, amelyek a Szülők Iskolája előadásait irányítják. Ennek az intézménynek — úgy mond — a jövője teljes mértékben biztosítva van, hiszen a közönség részéről ez alkalommal is megnyilvánult hatalmas érdeklődés fényes bizonyítékát adja annak a komoly elhatározásnak, mellyel a szülők nevelők és a tanügy barátai remélhetőleg a további előadásokat is ily nagy érdeklődés mellett látogatják. — Bejelentette, hogy dr Veress István tan képzőintézeti igazgató váratlanul közbejött betegsége miatt a megnyitó előadást dr Jánossy Gyula egyetemi tanársegéd tartja meg.

Dr Jánossy Gyula városunk közismert neves orvosa, a család- és iskolai nevelés aktuális kérdéseit felölve, általános figyelmet keltő elő-

adásában a mai egészségügyi nevelés problémáival foglalkozott, reá mutatva arra, hogy a nevelőnek ezen a téren mily szempontokat kell szemelőtt tartania. Az iskolának eminens érdeke, hogy testben és lélekben egészséges gyermekeket neveljen. Szükség van tehát arra, hogy a nevelők a kitűzött célok megvalósítása érdekében kellő egészségügyi ismeretekkel rendelkezzenek, hogy komoly és céltudatos nevelői munkájuk keretében irányítsák azt a kultúrtevékenységet, melynek eredményeként a család és társadalom életében a szebb, boldogabb jövő fog elérkezni. Utnutatást nyújtott az előadó a hallgatóság előtt arra nézve, hogy a nevelést végző tényezők hogyan munkálkodjanak ezen a téren. Hangsúlyozta a sport nagyjelentőségét az iskolaorvosi intézmény nagy hivatottságát, külön kiemelve az ifjúság iskolán kívüli egészségügyi nevelésének nagy jelentőségét, melynek módszereiről részletes tájékoztatást is nyújtott.

A mindvégig nagy figyelemmel kísért hatalmas és élvezetes előadást a Szülők Iskolája nevében dr Csűrös Ferenc kultúratanácsnok, elnök köszönte meg s az illusztris előadót a hallgatóság meleg ünneplésben részesítette.

A budapesti mérnöki kamara Müller Félixet a debreceni egyetemi építkezések miniszteri biztosát feddésre ítélte

Budapest, november 10. A budapesti mérnöki kamara kedden nyilvános fegyelmi bírósági ülést tartott. A debreceni egyetemi építkezések következtében került a sor a fegyelmi ügyre. — Két vádlott volt, Müller Félix műépítész, ipariskolai tanár és kirendelt hatóságú biztos, a másik vádlott vitéz Katona Mihály építési vállalkozó.

A debreceni egyetem központi épületének alapépítési és vasheton munkálatait a kultuszminiszterium négy évvel ezelőtt a vitéz Katona Mihály és Stegmüller építési vállalkozó cégnek adta ki. A cég megkezdte a munkálatait, amelyekre 2,100.000 pengő irányoztak elő. Közben a terveket gyakran megváltoztatták és az eredeti költségvetést kilencszázezer pengővel lépték túl. Emiatt a kultuszminiszterium háromtagú vizsgálóbizottságot küldött ki, amelyben helyet foglalt Müller Félix is. Müller vizsgálatai alapján a többletli igényből hatszázezer pengő indokolatlannak tartott és elvonta a munkát a vállalkozóktól.

Ettől kezdve aztán a feljelentések özönte érkezett a mérnöki kamarához. A fegyelmi bírósági ülésen Dorner Gyula miniszteri tanácsos elnökölt, a vádat dr Kelemen Kornél ügyész képviselte, a vádlottakat egy ügyvéd és egy mérnök védte.

A fegyelmi bíróság reggel 10 órától

este 10 óráig, kétórás ebédszünet megszakítással tárgyalt az ügyet és Katona Mihály ellen védelejtés következtében megszüntette a további eljárást, Müller Félixet azonban vétkesnek mondta ki abban, hogy megelőzőleg a vállalkozók szakértője volt és bizottsági tag korában állandó, bár ingyenes tanácsadóként működött, amit a fegyelmi bíróság a mérnöki erkölcs-csel és tekintéllyel összeegyeztethetőnek nem tart. Müller Félixet a fegyelmi bíróság ezért feddésre ítélte és kimondotta, hogy közli az ítéletet a büntető törvénnyel, ahol Müller Félix szakértő és a kereskedelmi miniszteriummal, mely Müller Félixnek, mint ipariskolai tanárnak, felettes hatósága.

Az ítéletet úgy az ügyész, mint Müller Félix megfellebbezte. Szakörökben azt hiszik, hogy az ítélet után Müller Félix megvált az egyetemi építkezéseknél viselt miniszteriumi-biztosi állásától.

Retikült,

bőröndöt stb. leszállított olcsó árban kapható. Javítást méltányos árban vállal TÓTHFALUSSY BÖRÖNDÖS. Czegléd ucca 7. szám.

CSÜTÖRTÖKÖN LESZ A „CSABA” ÉVNYITÓ DISZTÁBOROZÁSA.

Az Országos „Turul” Szövetség debreceni kerületébe tartozó orvoskari Csaba B. E., szokásos évnyitó disztáborozását csütörtökön este félkilencórától kezdettel tartja meg az Arany Bika éttermeiben. Az évnyitó disztáborozás fényét nagyban emeli az a körülmény, hogy a disztáborozás keretében avatja az egyesület patronusává dr Kovács Ferencet a szülészeti klinika új professzorát, valamint dr Orsós Jenőt, a sebészeti klinika magántanárát.

A disztáborozás a szokásos külsőségek mellett fog lezajlani. A disztáborozáson presideál dr Tóth László Csaba vezér. Ugyanezen a táborozáson avatja az egyesület leventéit és daruit is. Az avatási szertartásokat dr Orsós Ferenc professzor, a Csaba B. E. magistere fogja végezni.

A disztáborozás műsora: 1. Hiszek-e. Énekl a Csaba énekkara. — 2. Vezéri megnyitó. Tartja Tóth László dr. — 3. Zongorázik és énekel Hornung Anna. — 4. Patronus, levente, daruavató. Tartja: Dr Orsós Ferenc magister bajtárs. — 5. Szaval: Haris Rózsa. — 6. Romeo és Julia. Előadják Lőrinczy és Köller daru bajtársak. — 7. Szájharmonikázik: Lőrinczy Sándor. — 8. Cseng, cseng a pohár, cseng. Énekl a Csaba énekkara. A Csaba énekkarát dr Orosz József dominusbajtárs vezeti. Az egyes műsorszámokat Lőrinczy darubajtárs konferálja. A műsor hivatalos lezajlása után tánc lesz, Vörös Feri cigány és jazz zenekarának muzsikájára.

FILM

„HORTOBÁGY”.

A »Csókos regiment« után új nagy sikerű magyar tárgyú hangos filmet, a »Hortobágy«-ot fogja bemutatni a Vig-színház. A film, amelynek jórésze Debrecenben és a Hortobágyon játszódik, máris hatalmas érdeklődést váltott ki. A mozgó igazgatósága szombaton délelőtt meghívott közönség előtt sajtó-bemutató keretében pergeti le először a filmet.

Mozik műsora:

Ma szerdán

A hétköznapi 5 óras előadások mérésékel helyárakkal

VIGSZÍNHÁZ 5, 7 és 9 óra	CSÓKOS REGIMENT Főszereplők: G. Theimler, Verebes E.
URANIA 5, 7 és 9 óra	Könyvek dala. (Jigadall). Fehér A. szemfelleptével. Baumerang
APOLLO 1/4 és 3/4 óra	Szünet.

Meteor mozi műsora

Szerdán, csak felnőtteknek!

„Orvos és az asszony”.

Két férfi és egy asszony regénye nyolc fejezetben. Főszereplők: Marcella Albani és Hans Adelbert von Schletov. Megelőzi »Kutya élet« és »Három Duci«. Előadások 7-9 órakor, félhelyárakkal.

Kitinően bevezetett helyiképviselet

DEBRECEN és környékére keres fővárosi illatszerüzem. — Ajánlatokat referenciával ellátva »Törekvő« jelleggel Rudolf Mosse hirdetőiroda, Budapest, IV. kor., Váci ucca 18. továbbít.

x Örömet szerez hozzátartozóinak! Készíttessen egy gyönyörű képet Liener fényképésznél.



A Népszerű Főiskolai Tanfolyam drámai ciklusa

Most csütörtökön délután hat órákor a városháza dísztermében lesz az előadás.

A hét folyamán új ciklusba fog belé a tanfolyam. Mi tudjuk, hogy régi hívei a régi szeretettel újra felkeresik. A közönség már megszokta a tanfolyam programjaiból, hogy mindenik jól megszerkesztett példája annak, hogyan lehet összefüggő egészek, egymemű egységek felfogni a meghirdetett órákat és egy vezérelv és egy főszempont összekötő fonálra ráfűzni azokat — gyöngyszemek gyanánt. De egy program sem fogja ezt annyira éreztetni tudni Debrecen intelligens és a kultura magas fokán álló közönségével, mint most kezdődő drámai ciklus. Ennek órái valóban egymásból folynak majd és aki az egyiket meghallgatja, az megballgatja okvetlenül a másikat is.

A dráma eredetének és fejlődésének tárgyalása csütörtökön, f. hó 12-én délután 6 (hat) órákor kezdődik a városháza közgyűlési termében. Az első alkalommal dr. Dankó Jenő egyetemi professzor, a tanfolyam elnöke ismerteti a dráma eredetét és a közérdekű kérdést az ő világos, lebilincselő előadó modorában tárgyalja. Előadását különös és gyönyörködtető vetített képekkel illusztrálja. Az előadás ingyenes. Az előadás pontosan kezdődik.

Menyasszony és vőlegény

— Dr. Kovács Andor olasz értekezése Dr. Kovács Andor egyetemi tanárnak, a büntetőjogi elvülés félbeszakításáról írt értekezése, amelyet tavaly az olasz büntetőtörvénykönyvet kodifikáló bizottság felkérésére írt s amely eredetileg az Annuario di Diritto Comparato-ban tétetett közzé, most a római törvényelőkészítő intézet kiadásában különnyomatban is megjelent, s a helyi könyvkereskedésekben is kapható.

— Dr. Schak Béla a felsőkereskedelmi iskolák ny. főigazgatója Debrecenben. Dr. Schak Béla udvari tanácsos, a felsőkereskedelmi iskolák ny. főigazgatója, a kultuszminiszterium megbízásából Debrecenbe érkezett, ahol a fiú- és leánykereskedelmi iskolákat látogatja meg. A főigazgató ma utazik el Debrecenből.

— A homokkerti ref. egyházzsír tanácsa, a nőegylet és leánykör, valamint a teológus ifjúság közreműködésével november hó 15-én, este hat órai kezdettel, műsoros szeretetvendég séget rendez, a ref. olvasóköri, — amelyre sikerült megnyerni dr. Erdős Károly egyetemi tanárt. Ezenkívül két egyfelvonásos színdarab, zene- és ének számok alkotják a műsort. Teajegy harminc fillér. A jövedelem a szegények segélyezésére szolgálja.

— A debreceni egységspártkör fiatalisága, vasárnap délután öt órákor, már az új helyiségében, Arany Bika, félemeleti kistermében tartja meg, — melyre az érdekeltek figyelmét ezúton hívja fel a rendezőség.

— A pataki diákok országos szövetségének debreceni fiókegyesülete, f. hó tizenegyedikén, szerdán este hat órákor tartja az Angol Királynőben a szokásos értekezését, amelyre a kedves diáktársakat és családtagjaikat, a debreceni Kollégiumi Diákszövetség tagjaival együtt szeretettel várja az Elnökség.

A berettyóújfalui fogház bélyeghamisítója a debreceni törvényszék előtt

A törvényszék a notórius bűnözőt egy hónapi fogházra ítélte

Érdekes bélyeghamisítási ügyet tárgyalt tegnap délelőtt a debreceni kir. törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa. Az ügy vádlottja egy notórius bűnöző, Kovács Mihály berettyóújfalui lakos volt, aki a hamisításokat 1929 június és júliusában követte el a berettyóújfalui járásbíró fogdájában, ahol párhónapos fogház-büntetését töltötte.

Kovács Mihály lopás miatt volt lezárva a berettyóújfalui járásbírósi fogdában, ahol a bíróság nyomdájába osztották be, mint munkást. A megrögzött bűnöző a fogházban is tovább folytatta üzemeit, ezáltal azonban nem loppott, hanem bélyegeket hamisított. A nyomdában terpenint szerzett és azzal a bírósági iradékból kikerült, elhasznált borítékokon lévő bélyegekről lemosta a pecsétet és azokat ismét forgalomba hozta a levelezési útján. A postán többször észrevették, hogy a bélyeg hamis és ezért több ízben megportóztva visszaküldték a leveleket a bírósághoz, ahol érélyes vizsgálatot indítottak az ügyben. Nemsokára rá is jöttek, hogy

a bélyegeket Kovács Mihály hamisította meg és használta fel. Azonnal kihallgatták Kovácsot, aki közben megszökött, de később ismét előkerült. Kovács eleinte tagadta, hogy ő követte volna el a hamisítást, de amikor elébe tárták az ellene szóló bizonyítékokat, meglőrt és beismerte tetteit.

Kovács ellen megindították a bűnvádi eljárást és az ügy tegnap került a debreceni törvényszék elé. A vádlott a főtárgyaláson ismét tagadta a hamisítást és kijelentette, hogy a bélyegeket egy régi fegyencőtől kapta, aki már kiszabadult a fogházból. Közben a tanácselnök kereszkérdések alá vette Kovácsot, aki valósággal megzavarodott és véletlenül azt felelte a kérdésekre, hogy nem ő hamisította a bélyegeket, de tudta, hogy azok hamisak.

Mivel a vádlott maga is beismerte, hogy tudott a hamisításról, Rézler tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét és Kovács Mihály vádlottat egy hónapi fogházra ítélte. Az ítéletben úgy vád, mint a védelem megnyugodott.

x Dr. Hutiray József főorvos, belgyógyász szabadságáról visszatérve, rendeléseit átvette és megkezdte. Péterfia u. 46., II. emelet. Telefon.

— A Szent Erzsébet Nőegylet, nov. hó tizenharmadikán tartja választmányi ülését este hat órákor a római katolikus reálgimnázium tanácstermében, melyre a tagokat tisztelettel meghívja Elnökség.

x A Kalászgárda összejövetelét a Függetlenségi Körben, vasárnaponként tartja. Első összejövetel november 15-én lesz. Makkai Ferenc elnök.

a legjobb hálót és ebédlőt

— A központi fűtési díj után forgalmi adót kell fizetni. A pénzügyminiszter leiratot intézett Debrecen városához és ebben arról értesíti, hogy a jövőben a központi fűtéses bérházaknál a fűtési díj után köteles a forgalmi adóhivatal beszédni a forgalmiadót a lakóktól. A forgalmiadót a háztulajdonos köteles beszédni és beszálltatni.

— Ki vesztett el aranyláncot? Érdekes ügyben indított nyomozást a debreceni rendőrség bűnügyi osztálya. Egyik ismert debreceni ékszerésznél megjelent egy asszony, aki egy értékes aranyláncot kínált potomáron megvételre. Az ékszerésznek gyanus volt a dolog és telefonon jelentést tett a rendőrségre, ahová egy detektív előállította a láncot árusító asszonyt, aki a kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy a láncot a sógorától kapta eladás végett. Előállították a sógort is, aki előbb azt állította, hogy a láncot a harctéren elesett fivérével örökölte, majd megváltoztatta a vallomását és azt mondta hogy a láncot mintegy két héttel ezelőtt az Ispóty-lapason egy fátelen mellett találta. A rendőrség a láncot őrizetbe vette és kéri, hogy aki esetleg elvesztett egy aranyláncot, jelentkezzen a rendőrségen, a Székely detektív-csoportnál.

x Képkeregetést egyszerűbbtől a legdizsesebb kivételgel, legjutányosabb árban készít a 131. év óta fennálló Blattner Gyula-cég, Ferenc József út 89. (Royal-szállóval szemben).

— Csak egészséges sertést szabad exportálni. A földművelésügyi miniszter elrendelte a legszigorubb vizsgálatot annak kiderítése céljából, hogy mi módon exportálhatták ki Tégylásról a sertéspesztissel megfertőzött állatokat. A sertéseket Wienerneustadtba szállították, ahonnan panasz érkezett, — hogy behurcolták a sertéspesztist.

— Az OMIKE, f. h. es. jogász-szakosztálya, folyó hó 12-én, csütörtökön este hét órákor a zsűdőség dísztermében, nyilvános előadást rendez. Az este keretében dr. Acél Jenő ügyvéd tart nagyerdekeségű előadást „Bűnügyek, közvélemény, statárium” címen. Érdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

legolcsóbban veheti a

— A Görög Katolikus Legényegylet, folyó hó 15-én, este félnyolcrai kezdettel, jótékonycélu műsoros estét rendez, melyre az egyelet ismerőseit és jó barátait tisztelettel meghívja a rendezőség. Vigkedv ünnepély ucca 4. szám alatti nagytermében.

x Legkedvesebb emlék egy szép fénykép Liener műterméből, Csapó ucca 1. szám.

— Uzorával vádolt püspökladányi ember a törvényszék előtt. Feldmann Ignác püspökladányi lakos, a múlt év végén több püspökladányi gazdálkodónak nagyobb mennyiségű búzát és pénzt adott kölcsön 100—240 százalékos kamat fejében. A gazdálkodók egy darabig fizették is a horribilis mennyiségű kamatot, de mikor már képtelenek voltak kötelezettségeiknek eleget tenni, uzoráért feljelentették a hitelezőjüket. Az ügyben tegnap volt a főtárgyalás, a debreceni törvényszéken, ahol azonban a tárgyalást bizonyítás kiegészítése végett elnapolták

Felelet nélkül

Miért kell nekem jökedvet mutatni, eltitkolni, hogy fáj a szívem; miért kell nekem álmokat megölni, megtagadni tiszta, szent hitem.

Miért kell nekem egyedül jánom ködös, elhagyott uccák sorát, ha templom mellett visz el az utam, csillitni vágyaim háborgó tavát.

Miért látom meg asszonyos szemekkel az elrejtett néma bánatot, csóktalanok rikitópiros száján a keserű méregamatot.

Miért hiszek a mesét-hazudóknak, kerülöm el a vétkes nyomát temető útján, ha egyedül járok, miért várom egy a megváltó Halált.

Zs. Molnár Ibolya.

— A mesteruccai egyházzsír valóságos összejövetele. A mesteruccai egyházzsír minden csütörtökön délután hat órai kezdettel, az egyház tanácstermében vallásos összejövetelt rendez. Legközelebb november hó 12-én, csütörtökön délután hat órákor az összejövetelen bibliai olvas és imádkozik Magyar Bertalan segédlelkész. Bibliát magyaráz Kolozsvári Kiss László lelkész. Felolvas Bíró Béla hittanhangoló szavai gróf Haller Gábor hittanhangoló. Az egyházzsír vezetősége szeretettel hív mindenkit.

— Kedvezményes utazás Nyíregyházára, a dohánytermelők gyűlése alkalmából. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter utasítására a m. kir. államvasutak igazgatósága a folyó évi nov. hó 15-én Nyíregyházán tartandó országos dohánytermelői nagygyűlésen résztvevő dohánytermelők és dohánykertészek részére Nyíregyházától húsz kilométeren túl fekvő lakóhelyük állomásáról Nyíregyházára és vissza utazásra a m. kir. államvasutak vonalain a használandó vonatnemek megfelelő alacsonyabb osztályú menetkedvezményt bocsájított rendelkezésre. Az engedélyezett menetkedvezményt biztosító igazolványok ötven fillér egyidejű bekielése ellenében igényelhetők a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarától (Debrecen, Hunyadi ucca 5.), vagy a Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesülettől (Nyíregyháza, vármegyei háza). Az ötven fillér postabélyegben is beküldhető. Bejelentendő az igénylő neve és hogy honnan, mely vonalon kíván Nyíregyházára utazni.

Faiparnál

Király-u. 4. Piac-u. 83.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik felejtethetetlen felelőselem temetésén megjelenésükkkel fájdalommat enyhíteni iparkodtak, ezúton mondok köszönetet. Schwab Gusztáv.

— A MÁV műhelytelepi és a nyilas-telepi MANSZ. segélyakciója. Amint már jeleztük, a műhelyi és nyilas-telepi MANSZ. azon kérésrel fordult a város tetszősebb társadalmához, hogy szegényei számára elviselt ruhát, cipőt stb. küldeni sziveskedjenek, bármily viselt állapotban is — mert azt a Magyar Asszonyok kijavítják — egy folt sem megy veszendőbe. A felhívásra Hrabeczy Sándor 1 pár cipőt s egy fiú ruhát, dr. Nagy Endréné úrnő pedig négy pár férfi cipőt, két darab férfi kalapot, négy darab női ruhát, egy férfi inget, gallérokkal, kézelőkkel és egy pár bőrkezytűt adományozott. — amit ezúton hálás köszönettel nyugtáz a vezetőség. További szives adományokat átvesz a MANSZ. iroda, Széchenyi ucca 1. szám, vagy özv. Kárpáti Józsefné, MÁV műhelytelepi dohányzószéke. Ezen címre megírt lakásról el is hozatják az adományokat.

Szállítunk bármilyen mennyiségben
salgótarjáni darabos kályhaszenet
 OLCSÓ ÁRAK! 4500—5500 CALÓRIA! OLCSÓ ÁRAK!
 A POROSZ SZENET TELJESEN PÓTOLJA!
 SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA
 Ferenc József-út 49. Telefon: 12—48, 12—62.

Az Egységes Pártkör az Arany Bka félelemelti helyiségébe költözött

A debreceni egységespártkör nov. hó elsejétől új helyiségbe költözött, ahol régebben a biliárd terem volt. A pompásan átalakított helyiségben tárgyaló és olvasóterem áll a tagok rendelkezésére, s ugyanott vannak a pártirodák is. A párt vezetősége már az új helyiségben áll rendelkezésére az összes tagoknak és választóknak. Fodor József a párt agilis ügyvezető titkára, kéthónapi távollét után ismét átvette a párt vezetését, valamint a pártkör irányítását és újból élénk és kellemes életet teremt a kellemes párt-helyiségben. Az egységespárt minden vasárnap délután öt órai kezdettel szórakoztató délutánt rendez a Bikaszálloda kistermében.

—oooOooo—

— A Szent Erzsébet Nőegylet teaestjéről szóló tudósításunkból kiderült dr. Milleker Rezsóné úrhölgy neve, ki szintén háziasszonyi tisztet töltött be.

— A helygymnázium az „Uj építő munkás” időszaki lapot, látító és igaztó tartalma miatt lefoglalta.

— Anyakönyvi hírek. Születések: Hegedűs Ferenc házmeester, leány Irén Kreiszvirth Imre cipészsegéd, f. László K. Nagy István gazdálkodó, lány Róza. Kányási Mihály földműves, fiú Mihály. Kiss László festősegéd, leány Ilona. Simon László földműves, fiú László. Dobay Zoltán földműves, leány Ágnes. Asztalos Mihály gazdálkodó, l. Margit. Goldstein Lajos m. hivatalnok, fiú Ferenc. Weisz Dávid keresk. leány Éva. Tóth Mihály gazdálkodó, fiú Gábor. Fodor János kocsis, leány Róza. Oláh Imre földműves, fiú Imre. — Halálozások: Szikora Edit rk. 5 hónapos, Csemete ucca 13. Kozma Magda gk. 6 éves, Kismajtény. Halasi István rk. 22 éves, Nyírbátor. Bányai Erzsébet ref. 1 hónapos, Szepességi ucca 6. Czeizler Miksa izr. 10 hónapos, Hosszupályi. Babulák Ferenc rk. 16 éves, Nyírmártonfalva. — Házasságok: Asztalos István—Varga Margit. Molnár Mihály—Pataki Róza.

— Kéménytűz a Bercsényi uccán. Tegnap este hét óraker tetőtűzet jelentettek a tűzoltásnak a Bercsényi ucca 50. számú ház alól. A tűzoltók ki is vonultak egy autófecskeendővel, de a helyszínen kiderült, hogy tetőtűz nincs, csupán a kémény fogott tüzet, amelyet a tűzoltók hamarosan ártalmatlanná tettek.

— Jól sikerült kultúrdélután az Iparoskörben. A debreceni Iparoskör és az Iparos Ifjúság Önképzőkörre, — vasárnapi kultúrdélutánja, a legteljesebb siker jegyében zajlott le. A bevezető előadást ez alkalommal dr. Tusler Ignác ny. kereskedelmi iskolai tanár tartotta meg, a békerevizű kérdéséről s megjelölte a magyarság feladatát, a már teljesen tarthatatlan, a csonkaországot megnyomorító békeszerződés szemben. Az élvezetes és kitűnő előadást a publikum meleg tapsal köszönte meg. A műsor további részében Kovács Katóka zeneiskolai növendék kellemes és behizelgő hangja a legmelegebb hatást váltotta ki. — Brehán László szavalata kitűnő előadó készségéről tett tanubizonyosságot. Bucz Béla zeneiskolai növendék „Drudka” Szerenádját magas készséggel és finom, kultúrált érzéssel játszotta meg. Deák György verses egyvelegjei kiérdemelten kacagtatták meg a közönséget. Bartalis Jóné is kitűnő szalonzene-karatóbbiszőri közreműködését a közönség megújrazó tapsokkal fogadta — amely különben kijárt az összes szereplőknek is. A zongorakíséretet Forray István karnagy látta el, művészi biztonsággal. Külön meg kell emlékeznünk még Püspök Sándorról, aki magyar nótákat énekelt, a saját hegedű kíséretével, tomboló siker mellett.

A debreceni bajnoki sakkverseny

A Debreceni Sakkör által rendezett s az Ujságíró Klub Arany Bikábéli helyiségeiben folyó bajnoki sakkverseny keddi fordulójának eredményei:

Torma nyert Neumann ellen, dr. Gasparik Miklós ellen, Barcza Hora ellen, Tamkó Máyer ellen. — Döntetlen eredménnyel végződött a Kapusi Kovács játszma és a hét-főről függőben maradt Kis—Kapusí-játszma. A Kiss—Hajdu és Dalmy—Tatár játszmák az előbbiekre kedvező állásban függőben maradtak.

Ma, szerdán a következő párok mérkőznek: Kovács—Torma, Tatár—Neumann, Hajdu—Dalmy, Hora—Kiss, Tamkó—Barcza, dr. Miklós—Mayer és Kapusi Gasparik.

—oooOooo—

— Tizenöt pályázó egy közigazgatási gyakornoki állásra. Hajdúvármegyénél megüresedett közigazgatási gyakornoki állásra pályázatot hirdettek. — Tizenöt pályázó nyújtotta be kérelmét. Az új gyakornokot a főispán nevezi ki.

x Mielőtt fényképet csináltat, tekintse meg a szebbnél-szebb képeket, Liener műtermének, Csapó ucca 1. szám alatti kirakatalban.

— Az ispotályi gyülekezeti otthonban, Ispotályi-telep 12. szám, I. em. — ma délután hat óraker vidámost lesz, melynek programja a következő: 1. Megnyitó. 2. Vörösmarty Mihály: Petike. Szaválja: Borsos Irénke. — 3. Cigány a bíró előtt. Előadja: Siposs Irénke. — 4. Vidám versek szaval: Kállay Imre theológus. — 5. Monológ. Előadja: Nagy Róza. — 6. Páros jelenet. Előadják: Borsos Irénke és Borsos Olga. — 7. Magyar dalok. — Énekl: Nádudvary Jenő th. az egyet. kör zenekara kíséretével. — 8. Tíz eladó leány. Vigjáték. Játszák: Bedöcs Zsóka, Bíró Ida, Boldizsár Kató, Szalay Erzsébet, Kovács Anna, Timár M., Nagy Anna, Márton Erzsébet, Nagy R., Loós Erzsébet, Bihari Piroksa, Tarsoly Erzsébet és Székely Irén. — 9. Zárószó.

— A cimlap rejtélye. Gazdag tartalmával, szép írással bizonyára méltó feltűnést fog kelteni a magyar nők kedvenc kézimunka ujságjának, a Tündérújjaknak most megjelent novemberi száma. A címkép egy rejtélyt is tartalmaz. Gyönyörű divatos kelimhímzésű szőnyeget ábrázol ez a címkép, s a lap belsejében azt olvassuk, hogy a szőnyeget, valamennyi egész éves előfizető megkapja ajándékba. A Tündérújjak kiadóhivatala Budapest, IV. ker. Szervita-tér 3. szám alatt van.

— Elitelték Bíró Sándort a dr. Kovács Béla megrágalmazásáért. Dr. Kovács Béla ügyvéd rágalalmazási pert indított Bíró Sándor, a Háztulajdonosok Egyesületének volt ügyvezető elnöke ellen azért, mert Bíró Sándor egy polgári perben azt a nyilatkozatot tette, hogy dr. Kovács Béla zugfrászatot és zugügynyökösködést követett el s ezt hajlandó bizonyítani. A tegnapi tárgyaláson, — mely dr. Janka Dezső járásbíró előtt folyt le —, Bíró Sándor azzal védekezett, hogy ő csak annyit mondott, hogy dr. Kovács Bélát kellene feljelenteni zugfrászatért és ezt ő is másoktól hallotta. A kihallgatott tanúk a vádlott védekezését nem igazolták — Ezekután dr. Kovács Béla kijelentette, hogy bár ő a sértett fél, felajánlja a békés elintézését az esetre, ha Bíró Sándor is visszavonja az általa indított pereket. Bíró Sándor az ajánlatot nem fogadta el, mire dr. Kovács Béla fenn-tartotta vádját és súlyosbító körülményként emelte ki, hogy a vádlott rágalalmazásért már büntetve volt. A védő enyhe ítéletet kért. A járásbíró-ság bűnösnek mondta ki Bíró Sándort rágalmazás vétségében és ezért öt pénzbüntetésre ítélte. A felek tudomásul vették az ítéletet s így az jog-erős.

— Baleset a Petőfi-téren. Weinberger Ignácné debreceni lakos, tegnap a Petőfi-téren egy sinben elbotlott és estében összezúzta a fejét. Bevitték a Helyi Vasút irodájába, ahol a mentők első segélyben részesítették és bekötötték a sérüléseit, amelyek nem súlyosak, úgyhogy a saját lábán ment haza a lakására.

— Ellopták a kerékpárját. A rendőrségen mindennap tesznek feljelentést kerékpárlopás miatt. A közönség nem vigyáz és minden óvatosságot, s biztosítótár nélkül hagyja az uccán a kerékpárját, amelyen az élelmes tolvajok elkarikáznak. Tegnap Papp Sándor autószerelő, József kir. herceg ucca 75. szám alatti lakos tett panaszt ismeretlen tettes ellen, aki a Deák F. ucca 6. számú ház elől ellopta „Csepel” gyártmányú kerékpárját. Kára százhatvan pengő. A nyomozás megindult.

— A mesteruccal egyházzész szeretetvendégsége. A mesteruccai egyházzész igen jól sikerült szeretetvendégséget rendezett az egyház tanácstermében, a legszebb érdeklődés mellett. Magyar Bertalan segédlelkész bibliaolvasása s imádsága után Kolozsváry Kiss László lelképásztor, az egyházzész vezető-lelkésze tartott alkalomhoz illő biblia-magyarazatot. A szeretetvendégség műsorát Musza Ferenc lelkész Szathmáry Juci, Kovács Erzsike szép énekszámai, Lányi Olga és Holb Julia kedves szavatai egészítették ki. Igen bájos jelenete volt a szeretetvendégségnek Gyulai Gizike szavata, mindenkit mélyen megindított Ráthonyi Lajos köntösgáti igazgató-tanító felszólalása, a téglavetői szegények érdekében. Az énekszámokat Nagy Janka kísérte művészettel. A minden tekintetben építő szeretetvendégség nyolc óra után Kolozsváry Kiss László lelképásztor záró-imájával ért véget. Az egyház tanácstermét egészen megtöltő közönség összehozása, a szeretetvendégség megrendezése a leánykör vezetőinek az érdeme. Az egyházzész legközelebbi összejövetele csütörtökön este hat óraker lesz az egyház tanácstermében. Kálvin-tér 17. szám.

ARVERÉSI HIRDETMEY.

Uccai száraz akasfa, galyfaárverést tartunk f. hó 12-én, csütörtökön délelőtt 10 óraker a Széchenyi uton.

Városi kertészzet.

Mindenütt
beszélnek

az előkelő
budapesti

Bristol

szálló
olcsó áraitól.

Szobák

a tevénytől függően
kitűnő napi ellátással már
12 P.-től

kaphatók

Dunai szobák

híltással a gyönyörű budai
hegyvidékre méltányos áron.

Bristol-menü 2 P 40 f. — Mindennap
öt órai tea és tánc. — Kávéházi árak.
Vacsora rendes polgári áron. Tánc.
Hosszabb tartózkodás esetén további
engedmények.

Bristol-szálló
Budapest-Dunapart

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDÉ

A gabonapiac üzletmenete annyiban volt hasonlatos a tegnappal, hogy a búza olcsóbbodásával szemben a rozs ma is drágult. A készáruvásáron a búza 10—20 fillérrel olcsóbbodott, — mert egyes állomásokon kissé több áru került piacra, amelynek láttára a malmok csak mérsékelten vásároltak. Viszont a rozs azért emelkedett 10 fillérrel, mert Amerikából azt jelentették hogy tegnap ismét néhány centtel drágult a rozs árfolyama.

A készáruhoz igazodott a határidő-üzlet is.

Határidőüzlet: Búza decemberre s márciusra 11.77—11.78. Rozs decemberre 13.73—75. Tengeri májusra 13.77—13.80.

Készáruüzlet: Búza tiszai 77 kg 11.—11.65, 78 kg 11.35—11.80, 79 kg 11.—11.95, 80 kg 11.60—12.00. Felsőtisza 7 kg 10.65—10.85, 78 kg 10.80—11.00, 79 kg 10.95—11.15, 80 kg 11.—11.20, rozs 12—12.10, takarmányárpa I. 17.0—17.25, takarmányárpa II. 16.50—75, felvidéki sörárpa 19.50—23.00, egyéb sörárpa 18.—19.50, zab I. 19.25—50, tiszántúli 13.—13.25, egyéb tengeri 12.75—13.00, korpá 10.65—10.80.

Debreceni állatvásár.

A keddi lóvásárra a felhajtás közepes volt, a kereslet kicsi. Jöminőségű ló 3—400 pengő, közepes 150 pengőtől, silány pedig 30 pengőtől felfelé kelt.

A szarvasmarhavásárra közepes volt a felhajtás. Szopós borjú élősúlyban és kilogrammonként 40—60 fillér, vágómarha 35—65 fillér volt. Fejős tehén darabonként 150—360 pengőért, jármos ökor páronként 360—560 pengőért kelt.

A téli gyümölcs értékesítése.

A téli gyümölcs értékesítése céljából felhívja a Magyar Kertészek Országos Gazdasági Szövetsége a gyümölcsutalajdonosokat, hogy a f. hó 14-én megnyíló kiállításra anyagjaikat a mennyiség és ár megjelölésével mielőbb, de legkésőbb f. hó 10-éig küldjék be a Nemzeti Szalon Budapest, V., Erzsébet-tér címére.

Mátészalkán

november 10-án lesz az országos vásár mindennemű állatfelhajtással és kirakodó vásárral.

DEBRECEN ÉS A TISZÁNTULI LAZASAN VÁRJA A VASÁRNAPI HUNGÁRIA — BOCSKAI MÉRKÖZÉST.

A nagycsapatok mérkőzései közül mindig legérdekesebbnek tartotta a debreceni sportközönség azt a találkózást, amikor a Hungária és a Bocskai viv harcot a bajnoki pontokért. A Bocskai, amely ugyanazt a stílust játsza, amit a Hungária, már sokszor okozott meglepetést a kék fehérek ellen. Utoljára tavasszal látogatott el a Hungária Debrecenbe és csak nagy szerencsével, általános vélemény szerint a bíró némi jóakarattal tudott elvinni Debrecenből egy pontot. Boronkay bíró, aki ezt a mérkőzést vezette, azóta törölte a Bocskai vezetősége, de természetesen a reváns vágya éppen úgy fűti a csapatot ma is, mint a tavaszi találkózásnál volt. Ma kondíciótréninget tartott a Bocskai és ezen olyan frissen mozgott a csapat, hogy reményesre ad jogot ez: a Bocskai lelkesen állja meg helyét a vasárnapi küzdelemben is.

Nemcsak Debrecenben, hanem a vidéken is példátlan érdeklődésre szolgáltatott alkalmat ez a mérkőzés. Az óriási érdeklődés folytán ajánlatos a jegyek előre való biztosítása, mert hiszen igen valószínű, hogy a korlátozott befogadó képességű páholysor, a tribün és a korzólás jegyei a debreceni és vidéki közönség tömeges érdeklődése folytán igen hamar elfognak. A jegyeket elővételben a debreceni MÁV menetjegyiroda árusítja.

SPORTHIREK

Stibli Ferenc nyerte Debrecen város kerékpáros bajnokságát.

Szombat este a MÁV műhelytelep helyiségében összehívott banketten hirdették ki és osztották szét Debrecen kerékpáros bajnokságán szerzett díjakat.

A Debreceni Vasutas Sport Club kerékpáros szakosztálya az idén ugy a pályán, mint az országúton legjobbnak bizonyult és a legtöbb pontot szerezte az alföldi kerület egyesületei közül. Ugy, hogy lehet mondani a DVSC a legjobb vidéki kerékpáros egyesület. Legtöbb pontot szerzett és így Debrecen 1931. évi kerékpáros bajnoka Stibli Ferenc DVSC (KISOSZ) lett 206 ponttal, már másodszor nyeri Debrecen bajnokságát. Szeniorok közt Nagy József 127 ponttal, ifjúságiak közt Nagy Antal 115 ponttal lett bajnok. Díjkiosztáskor minden versenyző tiszteletdíjat kapott, amiket a kerékpárkereskedők nemcsak adományból gyűjtöttek össze. A vezetőség az idén elért nagy teljesítményért köszönetet mondott a versenyzőknek, valamint Barta Gyula szakosztályvezetőnek, akinek a lelkes munkássága révén érthette el az egyesület ezt a szép teljesítményt. Díszreleletet kapott még Nagy József csapatkapitány.

Ezzel a DVSC kerékpáros szakosztálya lezárta az idei versenyszezont, hogy a következő évben még nagyobb lelkesedéssel folytassa munkáját.

HIRDETMÉNY.

Közhirre teszi a városi adóhivatal, hogy a házadó utáni szükségadó és a jövedelemadó alanyai terhére megállapított szükségadóelőleg fizetésének határideje e hó (november) 15-én lejár. Erről a körülményről azon felhívás kíséretében értesíti a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy ezen fizetési kötelezettségének a felszámítandó kamattal, illetve a megindítandó végrehajtási eljárás következményeinek terhe mellett eleget tenni el ne mulassza.

Városi adóhivatal.

21.359—1931. szám.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 161.300—931. számú rendeletével a termelőnél és a szemet vagontélenként beszerző kereskedőnél lévő kőszén-, barnaszén-, brikett- és kokszkészletek bejelentését és e termékek árának megállapítását ujonnan szabályozta.

Az érdekelt kereskedők és általában a közönség a rendeletet egész terjedelmében a városi elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth u. 20. szám) földszint 45. számú hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetik s ugyanott a rendeletben foglaltakról bővebb felvilágosítás is szerezhető.

Debrecen, 1931 november hó 9.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága:

Dr. Vass Károly
tb. főjegyző.

Hangszer

Zongora
bérbeadó Széchenyi utca 15. 1107

Atadó üzlet, vendéglő

Vendéglő
régii forgalmas üzlet be-
tegség miatt átadó. —
Cím a kiadóban. 1117

Kereslet

Zálogcédulákat
veszek, arany, ezüst és
ruhaneműről, magas
árért, Eötvös ucca 15.
515 XI—15.

Fiatall

patkányfogó kutyát, —
taeszköt megvételre kere-
sek. vitéz Nagy, Péter-
fia 61. 1052

Modern

családi házat vennék
huszezerig. Ajánlatok
„Ház” jellegre kiadóra.
610

Megvételre

keresek használt Toldt :
Anatómiai Atlaszt, Csa-
pó ucca 78. uccai lakás.
1130

Kölesönt

keresek, 1200 pengőt,
privát helyről, tiszteres
fedezet, mellett cím a
kiadóban. 1134

Ajánlat

Aranyat
zálogcédulákat, ezüstöt
magas árért vesz Blatt-
ner, Csapó u. 63. (Kis-
posta mellett.) 1112

Paplant

készíték, átdolgozok —
házaknál is, Paplan-
varroda, Teleki 73.
1133

Négy penő,

egy férfi ruha vasalása
tisztítása. Gyászruhák
24 óra alatt készülnek.
Weisz, Arany János 9.

Vegyese

Elvesztettem
fekete bőrtárcámát Te-
leki és Bánk ucca sar-
kon, pénz nem volt ben-
ne, iratok, motorhajlá-
si fényképes igazolvá-
nyom. Semmi hasznát
nem veszi az illető. Ké-
rem vagy hozzám (Bar-
ta J. Irinyi u. 7.) vagy
a rendőrségre eljuttatni
sziveskedjék. Jutalom-
ban részesül. 1119

Engedélyezett

tarka bika van Öt-
malom ucca 2-B. Nagy
Andrásnál. 1132

Bördíszmü

készítést, vagy ipar-
művészetet tanulnék.
Vevőket hozok. Cime-
ket „Allami” jellegre
a kiadóba. 1124

Butorozott szoba

Különbejárattú
butorozott szoba, két
személynek kiadó, Jó-
zsef kir. herceg u. 29.
1082

Különbejárattú

csinosan butorozott szo-
ba azonnalra kiadó Ver-
bőczy ucca 14 1103

Magános

udvarban, teljesen kü-
lönbejárattú butorozott
szoba, díszkrétnak al-
kalmas, kiadó. Érte-
kezni Péterfia 42—44.
étkezdében. 1141

Központifütéses

különbejárattú, modern
féregmentes butorozott
szoba kiadó, Arany
János 54. földszint 2.
1139

Uccai

különbejárattú, csendes,
féregmentes, kényelmes
butorozott szoba,
closettes fürdőszobával,
havonta 30 P. Jókai uc-
ca 6. 1108

Különbejárattú

szép utcai butorozott
szoba azonnalra kiadó,
Csapó utca 94. 1115

Elegánsan

butorozott, különbejára
tu szoba feltétlen uri-
embernek kiadó. Piac
u. 4. sz. hátulsó lakás.
1113

Diszkrét

butorozott szoba, azon-
nal kiadó, kaputól jobb-
ra, Kazinczi ucca 7.
1131

Központifütéses

különbejárattú, féreg-
mentes butorozott szo-
ba kiadó, Arany János
54 földszint 2. 1137

Lakást keres

Öt szobás
lakást keresek, május
1-re. Ajánlatokat ár
megjelölésével e hó 15.
napjáig a kiadóba ké-
rek „Pontos fizető” cím
alatt. 1067

Kiadó lakás

egy szobás

Egy
különbejárattú szoba,
fáskamrával azonnal ki-
adó. Oláh Károly u. 57.
654

Szoba, konyha
fáskamara azonnal ki-
adó. Kar u. 7. 972

Egy szoba
konyha, speiz azonnal
kiadó. Veres u. 22.
1097

Kiadó
szép nagy szoba, kony-
ha, kamara. Diófa utca
27. sz. 1110

Egy szoba.
konyha, spázz fiatal há-
zaspárnak kiadó, Mes-
ter ucca 16. 1135

Kiadó lakás

két szobás

Két
földszinti uccai szoba,
előszobával irodának
vagy orvosi rendelőnek
kiadó, Szent Anna 9.
1029

Ferenc József t. 41.
számú házban, különö-
sen garsonlakásnak, —
irodának alkalmas mo-
dern két szoba, előszo-
ba, fürdőszobás lakás,
kiadó. Érdeklődni a
házfelügyelőnél. 1060

Kiadó
kétszobás lakás, mellék
helyiségekkel, külön ud-
varral, azonnal elfog-
lalható. Kassai út 19.
1136

Kiadó lakás
három szobás

Háromszobás
modern lakás kiadó. —
Diószegi ucca 18. 1110

Szép

egészséges három egy-
másba nyíló szobás la-
kás, minden mellék-
helyiségekkel, baromfi
és sertéstartás meg-
engedve, gyümölcsös és
veteményes kerttel, —
azonnal kiadó. Bőveb-
bet műteremben, Csapó
ucca 1. A XI—30.

Kiadó lakás
nagyobb

Azonnalra
vagy későbbre föld-
szinti utcai ötszobás
urilakás kiadó. Arany
János 20. 1121

Négyszobás

modern urilakás, par-
kettes, azonnal kiadó,
Csapó ucca 24. Barna.
1128

Ingóságvétele

Aktatáskát
veszek. Kérek címet le-
adni a kiadóba. A.

Fürdőkályhát
gázrendszerűt, jó kar-
ban veszek. Ajánlatot
gyártmány megjelölésé-
vel a kiadóba „Kész-
pénz” jellegre. 1040

Eladó

zálogcéduláért, ékszer,
ruhaneműért legjobbet
fizet Braun, Cserepes 6.
1111

Hidmérleget
keresek megvételre —
Girgás, Árpádtér 2,
1106

Eladó házhely

Háromszáz
négyyszögöl gyümölcsös
házhelynek eladó. 7 P.
Diófa u. 27. 1109

Eladó ház

Eladó
ház 26,000 P-ért forgal-
mas főutcán, négyszob-
ás utcai lakással, gyü-
mölcsös kerttel. Cím a
kiadóban. 1046

Jövedelmező ház,
a város legforgalmasab-
b utcájában, eladó. Érte-
kezhetni Pethő főmér-
nökknél, Mester ucca 17.
Telefon 16—42. 1122

Eladó föld

Eladó
12 hold föld tanyával
Bellegelő 96. szám. Ha-
lassy telep végén első
tanya. 1096

Eladó
10 hold pusztas szántó,
Ondód, Vedres dűlőben
10 hold Szepesen, Mik-
lós ucca 7. irodában.
1123

Felétős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó R. T. kiadása

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg-utca 1. sz. (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon a 788. szám nyújt felvilágosítást.

Házasság

Kimondott
uri ember, nagy vállal-
kozó nőszülné, hozó-
mány szükséges, jelige
„30.000” 1102

Alkalmazást nyer
férfit

Egy
idősebb, gyakorlott bor
helyiségű felveszek.
Auspitz Dávid borbély,
Balkány, Szabolcs m.
1033

Cipész-segéd
jó munkás felvétetik —
Varjassal, Arany János
ucca 56. 1116

Egy
ötgyes fiút tanulónak fel-
veszek Weigandné, —
Nyil u. 75. 1098

Háznevetert
kis családdal 15-re fel-
veszek. Timár utca 50.
1105

Cipészsegédeket
azonnal felveszek, Buj-
dász, Teleki ucca 31.
1129

Rifutófiú
felvétetik, Varga u.
35. szám. 1138

Alkalmazást keres
nő

Hét gyermekes
anya uri házakhoz mos-
ni ajánlkozik. Kéri a
szíves pártfogást. Cím a
kiadóban. 1114

Házvezetőnőnek

menne intelligens nő,
háztartás minden ágá-
ban jártas. Levelet „38”
jellegre kiadóba. 1101

Kiszolgáló

kisasszony, ki minden
szakmát ért, hosszú bi-
zonyítvánnyal, vagy
pénztárba ajánlkozik,
azonnali belépésre.
Cím a kiadóban. 835

Jobb megjelenésű

fiatal asszony, magános
vagy idősebb házaspár
háztartásában hármil-
lyen állást vállalna, fő-
zést is. Levelet e lap ki-
adóhivatalába „Szolid
asszony” jellegre.

Alkalmazást nyer
nő

Ugyes
kézi leányok angol mun-
kára, azonnal és tanuló
leányok felvétetnek. —
Király u. 5. Szabó Mik-
lós női divatterme. 1120

Elelmiszer, ital

Szilvalekvár
méz édes, berecenczi szil-
vából, házilag főzve,
hármilyen mennyiség-
ben, kilója egy pengő,
rendelést házhoz küld-
jük, Külsővásártér 15.
Telefon 12-71. 1036 vv

Sajáttermésű

fajbor, egy liter ötven
fillér, Csapó ucca 35.
(Iparostanonciskola, fű
szerűzlet). 1123

Kittinő

új borok, 40 fillér lite-
renként, 25 literen fe-
lül árengedmény. Kap-
ható: Szávay Gyula ut-
ca, tornyos szőlőtelep.
1104

Üzlet, műhely,
raktárhelyiség

Forgalmas
helyen levő étkezdéhez
megértő társat beven-
nék, 200—300 pengő,
kézpénzzel. Cím a ki-
adóban. 1140

Üzlethelyiség

forgalmas útvonalon,
1932. február 1-ére, ol-
csó bér mellett kiadó,
Megtekinthető Blattner
Gyulánál, Ferenc József
út 89. szám, Royal szál-
lóval szemben. 1092

Szatósüzletet

keresek megvételre. —
Ajánlatokat „Üzlet” jel-
ige alatt kiadóba. 1099

Kocsmai joghoz,

megfelelő üzlethelyisé-
get keresek. ajtóvágás
és átalakításhoz hozzá-
járulok. Címem Orosz
vendéglősnél, Simonffy
ucca 59. Érdeklődőket
délután 3 órától fog-
adok. 1127